

bb 76. Leonyid Leonov

La/m

1964. március 17.

Szovjet drámaíró, akinek „hóvihar” című drámáját szerdán mutatják be a vigszínházban, kedden este a magyar írók szövetségében baráti beszélgetést folytatott darvas józseffel, az írószövetség elnökével, valamint veres péterrel és simon istvánal. /mti/

...-

- v é g e -

22, 28/m

- 48 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 18.

bb 1. székely mihály-émlékest az operaházban

i ol/gk/m/fm

1964. március 18.

Székely mihály halálának első évfordulója alkalmából április 14-én este az operaházban ünnepi műsorral emlékeznek meg a nagy magyar operaénekesről, az emlékesten verdi requiemje hangzik el a budapesti filharmónikusok zenekara és a budapesti kórus előadásában. a zenekart lamberto gardelli vezényli, karigazgató forrai miklós, a szólisták: simándy józsef, déry gabriella, komlóssy erzsébet és sárdi iván. /mti/

...-

bb 2. tavaszi koncertek az országos filharmónia kamaratermében

i ol/gk/m/fm

1964. március 18.

az országos filharmónia tavaszi kamaratermi koncertjein számos fiatal tehetséges művész találkozik a közönséggel, a „korunk kamarazenéje” című, négy koncertből álló sorozatban 20 zenedarabot mutatnak be, és a műsoron szereplő magyar szerzők csekély kivétellel valamennyien a legfiatalabb komponisták közé tartoznak. március 25-én kocsis katalin énekesnő és bodnár lászló zongoraművész lép dobogóra, akik többek között brahms, chopin, schubert, bartók és kodály-műveket tolmácsolnak. 31-én németh alice énekel, simor andrás hegedül. műsorukon bach-, brahms-, beethoven-, händel-, és wagner-szerzemények szerepelnek.

a program kedves színtöltője lesz a szilágyi erzsébet női kamarakórus hangversenye, amelyre április elsején kerül sor, a husz főből álló kis együttes tagjai nemrég érettségizett leányok, akik továbbra is együttmaradtak a már népszerűvé vált kamarakórusban. változatos műsorukon 22 klasszikus, illetve modern kórusmű szerepel. 2-án a filharmónia ösztöndíjasa, a fiatal boda eszter ad hegedüestet, filharmónia-ösztöndíjas bitzerhadi anina is, akinek 11-1 dalestjén közreműködik szász józsef hegedül- és szabó zsuzsa zongoraművész is. április 16-án, kerül sor sirokay zsuzsa fiatal zongorista első kamaratermi fellépésére. műsorát bach, beethoven és schumann-művekből állította össze. /folyt.köv./

- 1 -

2. oldal

bb 2. /tavaszi ... 1. folyt./ m

a fiatal tehetségek fellépésén kívül számos további érdekessége is lesz a filharmónia tavaszi kamaratermi koncertjeinek. március 19-én ferdinand danyi, az ndk-ban élő, magyar származású gordonkaművész ad önálló estet, amelynek műsorán többek között saját szerzeménye is szerepel.

az elmúlt év tavaszán ugyancsak a kamarateremben aratott nagy sikert závodszky zoltán, a budapesti opera örökös tagja. a művész 26-án freymann magda kíséretével schumann-, schubert, strauss-dalokat énekel. az áprilisi érdekességek között van gheorghe halmos kolozsvári és benjamin oren izraeli zongoraművész vendégfellépése és a magyar hárfástrió 12-i koncertje. a trió-, amely a szezon nagy részét az ndk-ban tölti, - számos külföldi hangversenyköruton aratott nagy sikert régi és modern zenéből álló műsorával. 25-én a lengyel-trió lép dobogóra. a három testvér közül kettő, gabriella, a hegedűs és attila, a zongorista 15 év óta párizsban él és most a budapesten lakó lengyel endrével adnak közös koncertet. a budapesti zenekedvelők nagy érdeklődéssel várják fellépésüket, mert annak idején az együttes tagjai igen népszerűek voltak a fővárosban.

/mti/

...-

bb 3. öz pécs belvárosában

1964. március 18.

vid/ká/m/tr

a tél derekán, világos nappal, egy fáradt, éhes öz tévedt pécs belvárosába. nyilvánvalóan a mecsekről jött, s táplálékot, védelmet keresett a házak között. a kutyák azonban hamarosan észrevették és üzni kezdték utcáról utcára. így került a sarló utcába, ahol a teljesen kimerült, sebzett lábú állatkát pusztai lajosné megmentette a kutyahadtól és befogadta a házába. körülbelül egy hónapig tartotta, gondozta a család a meglehetősen szokatlan háziállatot. a fiatal özbak, amelyet guszinak neveztek el, olyan szeliddé, kezessé vált, hogy hallgatott a nevére és mindenüvé követte pártfogóját, pusztainét. a teljesen felgyógyult, felerősödött özikét most a mecseki állatkert vette pártfogásába. /mti/

...-

bb 4. franca fabbri olasz énekesnő áprilisban budapesten énekel

1964. március 18.

i ol/gk/m/fm

áprilisban olasz vendége lesz a két budapesti operaszínpadnak: franca fabbri szopránénekesnő, az 1963. évi spoletói fesztivál felfedezettje első ízben érkezik magyarországi vendégszereplésre. a művésznő 22-én az erkel színház traviata előadásán violetta szerepében mutatkozik be a magyar közönségnek, 25-én pedig az operaházban a lammermoori lucia címszerepét énekl. /mti/

...-

-2-

2. sz.

bb 5. emlékműsor berky liliről

i s/gk vm fm

1964. március 18.

a magyar rádió március 22-én délután emlékműsort sugároz berky liliről, mintha vendég érkezne, címmel. a műsort a rádió hangmuzeumban megőrzött felvételekből állították össze. részleteket hallhatunk csiky gergely nagymama című színművéből, amelynek címszerepét hosszú ideig nagy sikerrel játszotta berky lili. felcsendülnek az emlékműsorban rádiószerepei, színpadi alakításai, szonettjei is. /mti/

...-

bb 6. kikeltek az első szivárványos pisztrángok a garadna-völgyi keltető telepen

vid ká sk vm

1964. március 18.

a lillafüred-melletti garadna-völgyben, hazánk egyik legkorszerűbb pisztrángkeltető és nevelő telepén csaknem 800.000 pisztrángivadékot nevelnek az idén. ezek közül több mint 500.000 a szivárványos pisztráng. ez a fajta szivósabb, mint a sebes pisztráng és nagy előnye, hogy a felmelegedő és kevésbé tiszta vizekben is otthon érzi magát. a szivárványos pisztráng ivása február elején kezdődött és az első ivadékok a hét elején keltek ki a borsószem nagyságu, narancssárga színű petékből. a pisztrángivadékokból 100 ezret törzstenyésztésre hagynak, a többi pedig a garadna, a színva, a pénzes, a ménes, a jósva és abán patakba, valamint a jósvafői tengerszem-tóba telepítik. az ivadékok kihelyezését májusban kezdik. az ideig, mesterségesen kikeltetett és megerősített pisztráng ivadékokat három év múlva foghatják ki a sporthorgászok. /mti/

...-

bb 7. vágott körmű „őscsikó”, született csongrádban

vid ká tr vm

1964. március 18.

csongrád megyében, a fábiánsebestyéni kinizsi termelőszövetkezet egyik löistállójában az ősi fajokra jellemző tulajdonságokkal jött világra egy csikó. a kis jószág két mellő lábán pata helyett vágott köröm nőtt, éppugy, mint a borjaknál. az őslóvak testi jegyeit magán viselő kiscsikó teljesen egészséges, fürgén ugrándozik anyja körül, jól használja mind a négy lábát. a termelőszövetkezet állattenyésztői nagy érdeklődéssel kísérik az „őscsikó”, további növekedését. /mti/

...-

-3-

2. sz.

bb 8. csalt a kirakatrendezésnél - két évre ítélték

i bc/kg vm zs

1964. március 18.

dózsa istván kirakatrendező, budapesti lakos sorozatos csalással megkárosította két kisipari szövetkezeti megbízóját. kihasználta hogy felkérték kirakatok dekorálásához szükséges anyagok vásárlására, majd a nyugtákat nem ellenőrizték megfelelően, s a vásárolt anyagoknál nagyobb mennyiségeket számolt el. több alkalommal leértékelt textilákat is vásárolt a munkához, s teljes értékű cikkek árát számította fel. visszaéléseivel több mint 40 000 forint kárt okozott.

a fővárosi bíróság dózsa istvánt jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére./mti/

- . -

-4-

bb 9. háromrészes képzőművészeti filmsorozat

i sm/tm-lm fm

1964. március 18.

a magyar filmgyártó vállalat ismeretterjesztő és tudományos filmstúdiójában háromrészes képzőművészeti film készül. „a kompozíció a festészetben,, című első rész elkészült, most fejezik be a második rész forgatását. a 15 perces kisfilm címe: színek a festészetben. takács gábor rendező és vancsa lajos operatőr több felvett forgatott a leningrádi ermitázsban és a moszkvai puskin muzeumban. a befejező rész, amelynek forgatását a közeljövőben megkezdik, „térhatás a festészetben,, címmel kerül majd a közönség elé./mti/

--

bb 10. az általános iskolából kikerülő budapesti fiatalok 93 százaléka jelentkezett továbbtanulásra

i vt/tm-lm zs

1964. március 18.

az általános iskolából már megérkeztek a különböző középiskolákba, szakmunkásképző-, valamint gép- és gyorsíró iskolákba azoknak a nyolcadikosoknak a jelentkezési lapjai, akik tovább kívánnak tanulni. a fővárosi tanácsnál már elkészült a jelentkezési statisztika is, amely szerint a budapesti általános iskolákban végző több mint 22 000 nyolcadikos közül a továbbtanulásra jelentkezett fiatalok száma meghaladja a huszezetet. ez 93.2 százaléknak felel meg. gimnáziumba az összes nyolcadikosok több mint 30 százaléka jelentkezett. az ipari technikumokban háromszorosa a tulajeljelentkezés, ezért a helyhiány miatt kimaradó fiatalok többségét szakközépiskolákba, valamint szakmunkástanuló intézetekbe irányítják. ezekben ugyanis módjuk lesz, hogy a maguk választotta szakmát elsajátítsák, sőt később esti, vagy levelező tagozaton megszerezhetik a technikumai képesítést is.

szakközépiskolába a fővárosi nyolcadikosok 11.2 százaléka jelentkezett. elektroműszerész, autószerelő, autó-villamossági, vegyipari szakképesítést nyújtó szakközépiskolákba ötször annyian pályáznak, mint ahány hely van. ugyanakkor a vasipari szakmák - esztergályos, lakatos, szerszámkészítő, stb. - iránt viszonylag kevesen érdeklődnek. az ipari technikumokba fel nem vett gyerekek egy részét ezért ezekben a szakmákban képesítést nyújtó szakközépiskolákba irányítják.

szakmunkásképző intézetekbe viszonylag kevés fiatal jelentkezett, a fennmaradó helyeket más megyékből jelentkező fiatalokkal töltik majd be./mti/

--

8.40/a

- 5 -

Me

bb 11. könyv egy mártírhaltalt halt gyulai direktórium tagról

vid j szb fm

1964. március 18.

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójára érdekes könyvet írt sass ervin fiatal író dundler károlyról, a gyulai városi direktórium mártírhaltalt halt tagjáról. A könyv - amelyet a béka megyei tanács művelődésügyi osztálya adott ki - ismerteti hogyan lett az egyszerű asztalossegédből munkásmozgalmi vezér, direktórium tag, hogyan szervezte a harcot a tanácsköztársaság védelméért, mit tett a város szegényeinek felemeléséért, hogyan fejlődött kommunistává, élő kortársai elbeszéléseiből derítette ki az író, hogyan végezték ki gyulán a fehér terror pribékjei dundler károlyt. /mti/

-. -

bb 13. vörös foltok a hold arculatán - még mindig van egy kis „élet”, földünk hűsége kísérelésében

i tz/tm szb vg

1964. március 18.

a magyarhoni földtani társulat legutóbbi ülésén érdekes bejelentést tett ifju bartha lajos, az uránia csillagvizsgáló munkatársa.

elmondotta, hogy ismét olyan jelenségek tűntek fel a holdon, amelyeket több-kevesebb valószínűséggel vulkánkitörés következményeinek lehet minősíteni. nemrég ugyanis az aristarhos-kráterben, amely egyébként a legerősebb fényvisszaverő felülete a hold felszínének, előbb egyidejűleg három, majd néhány héttel utóbb egy negyedik vörös folt tűnt fel. az első három 20 percig, a negyedik több mint egy óráig volt látható. ezeket a foltokat pedig valószínűleg valamilyen gázkiáramlás okozhatta, amelynek a kráter tájékán kellett bekövetkeznie.

érdekesen találkozik össze ez az észlelés az uránia csillagvizsgáló munkatársainak azzal a megfigyelésével, hogy a kráter fényvisszaverő képessége hol gyengül, hol erősödik. ezeket a szabálytalan időközökben bekövetkező változásokat éppen az ilyen gázkiáramlások időnkinti előfordulása is okozhatja. és ide kapcsolódik v. troickij szovjet csillagász megállapítása is, aki a hold rádiósugárzásából arra következtet, hogy hűsége kísérelés hol forró, hol fagyos felszín alatt, az 50-60 kilométer vastag külső kéreg alján már egyenletesen 700 celsius fok körüli hőmérséklet lehet. ebben az esetben pedig a hold közetel ma is tartalmazhat nagyobb gázfészkeket, amelyek az „alapanyagot”, szolgáltatathatják az ilyen kitörésekhez.

mindez pedig arra mutat, hogy a régebbi elképzelésekkel ellentétben a hold talán mégsem teljesen halott anyag tömeg, hanem, bár „életerejének”, már egészen a végéhez közeledik, még mindig képes bizonyos életmegnyilvánulásokra, a csillagászokat is meglepő jelenségek produkálására. /mti/

-. -

8.45/a

- 6 -

bb 12. az idén befejezik a hattyuház restaurálását

vid tné szb fm

1964. március 18.

kiskunfélegyházán tavaly megkezdtek petőfi sándor édesapja egykori lakóházának restaurálását. eddig mintegy 300 000 forintot költöttek az épület helyreállítására, az idén pedig újabb 700 000 forintos költséggel folytatják a munkát. a régi bottives hattyu-házat eredeti formájában állítják helyre. a felújított petrovics házban az ősszel kiállításokat rendeznek. itt kapnak helyet a költő családjával kapcsolatos emléktárgyak, dokumentumok. /mti/

-. -

bb 14. elindultak külföldre a husvétli szállítmányok

i sz/tné szb vg

1964. március 18.

a husvétli ünnepi asztal inyenc falatjaihoz több ország háziasszonyai használnak fel majd magyar báránnyust. a husvétli hatnemes tejes-báránnyokat elsősorban a franciák kedvelik, de nagyobb peccsenyebáránnyt is exportál a magyar terimpex husvétra olaszországba és görögországba. a husvétli szállítmányokat már utnak is indították. az állatok többsége élve utazik rendeltetési helyére, s csak kisebb részét viszik vágva. a magyar báránnyus azonban nemcsak husvétkor kelendő, az év más szakában is növekvő mennyiségben exportálja a vállalat nyugat- és dél-európán kívül észak-afrikába és a közel-keletre. a libiai kereskedők tavaly vásárolták először, de a többi export-piac sem számít túl réginek, a báránnyok kivitele csupán 1958-ban kezdődött meg.

a nyugat-európai vevők most husvét előtt sürgetik már a tojásszállítmányokat is, amelyeket szintén elindítottak. a magyar tojást más országok árujával szemben azért részesítik előnyben, mert sötétebb sárgája van, mint a többinek és zsirtartalma is nagyobb. svájcban, ausztriában és más nyugat-európai országban szívesen készítik belőle a husvétli tojást is, a mostani magyar tojás-export egy része egyenesen a festődébe kerül, hogy himes tojás váljék belőle.

csokoládé-nyuszik is utaznak külföldre a monimpex vállalat a magyar édesipar gyártmányaiból egyre nagyobb mennyiséget exportál és husvétkor 100 000 angol, francia és más nyugat-európai gyerekeknek szerez majd örömet a budapesten készül ugynevezett porcelán-mázzal bevont csoki-nyuszi. /mti/

-. -

9.00/a

- 7 -

mti

bb 15. toronyórát kap a felszabadulás téri ibusz-ház - áprilisban lebontják az állványokat

1 sb/tm-lm vg

1964. március 18.

a felszabadulás téri ibusz-palota építői az épület petőfi sándor utcai és felszabadulás téri sarkán toronyórát szerelnek fel a tetőtéri manzard-szoba kerek ablakába. az 1.6 méter átmérőjű új óra szerkezete azonban nagy zajt csap. magas toronyban nem került a legfelső emelet lakóihoz, s egy percre sem hagyná őket nyugodni az erős ketyegés. ezért az építők vastag szigetelőanyagból vetnek ágyat az órának, és letompítják, elfojtják a ketyegés hangját. az épület legtöbb díszét már kijavították, most végzik az utolsó simításokat a párizsi udvarban is. sokkal szebb lesz, mint régen, mert nemcsak a színes üvegfal elpusztult részének pótlásáról, hanem korszerű megvilágításról is gondoskodnak, hogy a sokszínű üvegdíszek a fényben jobban érvényesülhessenek. most már sok kerül az üzletiportálok kicserélésére is. fából készült szerkezeteket szerelnek fel és belgiumi tüköruveget helyeznek a kirakatokba. a 45-ös építőipari vállalat dolgozói áprilisban lebontják az állványokat és előreláthatóan június végén adják át a megszüpített ibusz-palotát. /mti/

--

bb 16. a visszatért tél elhárította a mezei pocok invázióját

vid ká/sk-lm -c2

1964. március 18.

tolna megyében többfelé mezei pocok invázió fenyegette a pillangóstakarmány és őszi gabona vetéseket. a rágcsáló kártevők nagyarányú elszaporodására figyeltek fel a dalmandi, a hőgyészi, a gerjéni állami gazdaságban, az iregszemcsei kísérleti gazdaságban és a dombóvári termelőszövetkezetben. a veszélyeztetett gazdaságoknak engedélyezték az erősen mérgező hatású dieldrin nevű védegszer használatát.

a közben visszatért tél és az újabb havazások azonban egyelőre feleslegessé tették a mérgezőszereket. maga a természet gondoskodik a kártevők elpusztításáról. a márciusi télnek legalább ennyi haszna lesz. /mti/

--

9.02/a

- 8 -

bb 17. megkezdődtek az első női mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamok

vid ká/tr szb ká

1964. március 18.

a dunaujvárosi járás termelőszövetkezeteinek kétharmadát gépesítették. a termelőszövetkezetekben azonban kevés a géphez értő szakember, ezért a párt, a népfront és a nőtanács kezdeményezésére női gépkezelőket képeznek ki. az első felhívásra a járás husz termelőszövetkezetéből összesen 100 leány és asszony jelentkezett gépkezelői tanfolyamra. a képzés anyagi és szakmai feltételeit az állam és a termelőszövetkezetek közösen teremtik meg. a hathetes tanfolyam résztvevői valamennyien megkapják tsz-beli átlagkeresetüket, ezenkívül különböző térítésekben részesülnek. a leendő női mezőgazdasági gépkezelők gépészetből szereznek elméleti és gyakorlati ismereteket, ezenkívül közlekedésrendészeti előadásokat is hallgatnak.

a női mezőgazdasági gépkezelők a tanfolyam elvégzése után elsősorban kisebb állógépeket, öntöző szivattyukat, palántázó és kapáló gépeket üzemeltetnek majd.

az ország első ilyen jellegű tanfolyamai perkátán és mezőfalván már megkezdődtek, további három tanfolyam megindítására a napokban kerül sor. /mti/

--

bb 18. mire költik keresetüket a fiatalok?

i di/gk szb zs

1964. március 18.

az ifjúsági szövetség a közelmúltban több ezer fiatal - elsősorban ifjumunkás - anyagi helyzetét mérte fel. a vizsgálat eredményeiből kitűnt, hogy az ifju szakemberek kereseti lehetősége hasonló a felnőttekéhez. az ifjumunkások havi átlagjövedelme ma már megközelíti, sőt egyes iparágak és kiváló munkások esetében jóval felül is mulja az országos átlagot.

az önálló keresettel rendelkező fiatalok többségének jövedelme lehetővé teszi a művelődést, a szórakozást, a pihenést. salgótarján üzemeiben és a nagybányai bányásztelepülésen például 400 ifjumunkást kérdeztek meg, hogyan, milyen körülmények között él. kiderült, hogy a 14-26 éves fiatalok mindegyikének otthonában van már rádió, s minden második helyen televízió is. az ifjumunkások fele ezenkívül motorkerékpár-, fényképezőgép- vagy magnetofontulajdonos, s minden harmadik megkérdezett külföldön is járt. hasonló közvéleménykutatást rendeztek komárom megyében, ahol kétezer 14-26 éves fiút, lányt kérdeztek meg: hogyan osztja be fizetését. a válaszokból kiderült, hogy a fiataloknak körülbelül a fele havonta 20-60 forintért vásárol könyvet, s 25-150 kötetes saját könyvtárral dicsekedhet, keresetének 10-20 százalékát pedig szórakozásra költi. /mti/

--

9.15/a

- 9 -

bb 19. a régészek kincsesbányája a balaton-vidék

vid j szb fm

1964. március 18.

a balaton-vidék gazdag tárháza a régészeti leleteknek. balatonedericsen a réz-, a bronz-, a vaskorszak, valamint a római-kor számos emléke került felszínre. balatonyörökön bronzkori település maradványait találták meg. zamárdiban utépités közben évezredes földkunyhókat, az egykori balatonmenti emberek települését fedezték fel. gyenesdiáson és vonyarcvashegyen a szakemberek megállapították, hogy számos ház falába római kori téglákat építettek be. gyenesdiáson a helybeliek már évtizedek óta „téglabányának”, használtak egy tóparti területet, ott ugyanis sok építőanyagot találtak. mint kiderült, nagy kiterjedésű római település alapjait találták meg ezen a helyen. hasonló módon fedezték fel a balaton-felvidék több középkori falvát, amelyeket a törökudulás idején pusztítottak el.

dr. sági károly, a keszthelyi balaton muzeum igazgatója megkezdte a régészeti lelőhelyek feltérképezését, aminek alapján később hozzájárulnak a jelentősebbek feltárásához. /mti/

bb 20. több mint kétmillió irat tokajhegyaljáról

vid j szb tm

1964. március 18.

a sátoraljujhelyi állami levéltárban csaknem négy évszázad okleveleit, tanácsulési jegyzőkönyveit, birtokperekre, szőlőadományozásra vonatkozó iratait őrzik. különösen értékesek és érdekesek a mezővárosi korszakból származó iratok. a hajdani „tiszta-tokaj szabad mezőváros”, iratanyagát 1610-től gyűjtötték össze, s ez egymagában mintegy 40 folyóméternyi polcot foglal el. a szabad mezőváros protokollumai, egykori tanácsi jegyzőkönyvei, a borkimérésre vonatkozó „korcsmáltatás”, szabályrendeletei csakugy megtalálhatók itt, mint a korabeli születési és halotti anyakönyvek, a birtokadományozásokra, a szőlő adás-vételére vonatkozó oklevelek, az egykori görög kereskedők céhiratai.

hasonlóképpen összegyűjtötték a többi hegyaljai mezőváros, mint például tolcsva, olaszliszka, tállya iratanyagát is. értékes dokumentum az olaszliszka oklevelek között található obsit-levél.

a tokajhegyaljára vonatkozó anyagot először szirmay antal, a levéltár első vezetője rendszerezte, aki megírta az ugynevezett „noticiákat”, a háromkötetes műben az oklevelek felhasználásával feldolgozta zemlén vármegye és benne a tokaji borvidék történetét, földrajzi viszonyait, valamint mezőgazdasági művelésmódjait.

/folyt.köv./
9.20/a

- 10 -

bb 20. /több mint... 1. folyt./- szb

tőle maradt fenn a tokajhegyaljai szőlőművelésre és borkészítésre vonatkozó első hiteles leírás is.

a tokajhegyaljára vonatkozó, több mint kétmillió darabból álló iratanyagot most ujrarendezik és a kutatók rendelkezésére bocsátják. /mti/

--

bb 21. egymilliárd köbméterre becsülik az üllési földgázkinccset - elkészült az üllés-szegedi távvezeték beruházási terveze-
te

1 szf/hmé szb vg

1964. március 18.

alig több mint egy éve fordult az érdeklődés a szeged melletti üllés község felé, amikor határabart szénhidrogénkutatás közben nagyerejű földgázkitörés keletkezett és a lángralobbant gáz óriás fátylaként napokig égett, majd pár hónap múlva a kitörés is, az égés is megismétlődött. a kitartóan folytatott kutatások eredményeként ma már két lezárt gázkut és egy próbatermelésbe állított, gázt is adó olajkut van a területen. a szakemberek az eddigi vizsgálatok alapján körülbelül egymilliárd köbméterre becsülik az üllési földgázkinccset. abból azonban, hogy a gáz - hazánkban elsősorban - itt nagyobb nyomással jelentkezik, mint mássutt, arra következtetnek, hogy a készletek esetleg még jelentősen növekedhetnek. az üllési földgáz egyébként igen jóminőségű: 11 000 kalóriás, mint a hajduszoboszlói.

a kutatásnak ebben a stádiumában elérkezett az ideje annak is, hogy megkezdjék az üllési földgáz elszállításának és felhasználásának előkészítését. az országos kőolaj- és gázipari tröszt kidolgozta az ugynevezett beruházási célt, amely meghatározza az üllési gáztermelés rendeltetését, felhasználási módját. eszerint az üllési olajkut kísérő gázát távvezetéken szegedre, a gázgyárba viszik és a város gázellátásának bővítésére fordítják. a távvezeték egyelőre kisebb, vagy közepes átmérővel, nem nagy kapacitásúra tervezik, s a készletek esetleges növekedése esetén később nagyobbítják. a tervezet mintegy 20 millió forintot irányoz elő a beruházásra. a műszaki tervezést ebben az évben elvégzik, s utána nyomban hozzáfognak a vezetéképítéshez. a távvezeték jövőre kerül üzembe. nyomvonalának kijelölésénél figyelembeveszik azt is, hogy gazdaságos lenne-e esetleges meghosszabbítása hódmezővásárhelyig. /mti/

--

9.27/a

- 11 -

RA

bb 22. gyermekbutor garnitúrák készülnek biharkeresztesen
1964. március 18.

vid lk-lm ki

a biharkeresztesi fa-, fém- és építő ktsz a kereskedelem
kérésére megkezdte gyermekbutor garnitúrák gyártását, a garnitúra
rekamléból, fotelből, kisasztalból és három szekrényből áll.
ebben az esztendőben 600 garnitúrát adnak át a megrendelőknek.
--

bb 23. a nyáron átadják az első debreceni sorházakat
1964. március 18.

vid lk-lm ki

debrecenben a városrendezési terv az új városrész, az
új élet park közvetlen szomszédságában jelölte ki az első sorházak
helyét, az építkezéseket az elmúlt évben kezdték meg, új utcát
nyitottak, régi házakat bontottak el, ma már 88 épületben végzik
a szerelési munkákat, valamennyi lakás két vagy háromszobás,
az első debreceni sorházakat a nyáron adják át./mti/
--

bb 24. új gyógyszeralapanyaggyár épül balatonfüzfőn
1964. március 18.

vid lk-lm ki

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken új üzemcsarnokot
építettek a külföldön is keresett gyógyszeralapanyagok gyártására.
a többszintes korszerű csarnokban a kőművesmunkák elkészülése után
rövidesen megkezdik a nagyteljesítményű gépcsoportok felszere-
lését, ezekkel tonnaszám állítják elő a legkülönbözőbb gyógyszer-
fajtákhoz szükséges vegyszereket, az évente körülbelül 1400 tonna
teljesítményű üzemből négyféle alapanyagot készítenek majd, többek
között itt állítják elő a keresett, jóhatású chlorocid kiinduló
anyagát és vitaminok készítéséhez szükséges vegyszereket is
szállítanak majd feldolgozásra, fontos terméke lesz az üzemnek
az altatószerekhez szükséges kémiai anyag is.

a tervek szerint a jövőre elkészülő alapanyaggyárat hagyó-
mányos, jól bevált géptípusokkal szerelik fel./mti/
--

9.35/a

- 12 -

ka

bb 25. mezőgazdasági szakkönyvek vándorkosarakban

vid ká/sk-lm -cz

1964. március 18.

a komárom megyei mocsai községben ötletes módszert vezetett
be a földművesszövetkezet a mezőgazdasági szakkönyvek terjesztésére
kísérletképpen 5 utcának első házába könyvekkel megrakott kosarat
adtak be, a családtagok válogattak a könyvek között, a kedvükre
valót kivették, az érte járó pénzt a kosárba tették, majd a kosa-
rat továbbadták a következő házba, az 5 kosár így vándorolt végig
az utcákon, közben a földművesszövetkezet dolgozói többször
pótolták a kosarak könyvkészletét.

két hónapja, amióta a kosarak vándorolnak, kétszeresére
nőtt a községben a mezőgazdasági könyvek forgalma, az árusítási
módszert a földművesszövetkezet most az egész községre kiterjeszti.
/mti/
--

bb 26. 4000 vagon szőlő- és gyümölcs egy gazdaságból

vid ká/sk-lm -cz

1964. március 18.

somogy megye legnagyobb gyümölcs- és szőlőtermelő mező-
gazdasági üzemében a balatonboglári állami gazdaságban az idén
befejeződik a telepítés, öt falu határában több mint 3000 holdnyi
gyümölcsfaerdő és szőlőskert fordul négy év múlva teljesen termőre.
1968-ban több mint 1.300 vagon szőlőt és 800 vagon gyümölcsöt
szüretelnek majd.

a nagymennyiségű áru szállításához több mint 4.000
vagonra lesz szükségük, ennyi árut egész esztendőben nem továbbí-
tottak még a balatonboglári állomásról./mti/
--

bb 28. sevcsenko-émlékkiállítás békés megyében

vid j-lm fm

1964. március 18.

a magyar-szovjet baráti társaság békés megyében nagyszabá-
su sevcsenko-émlékünnepséget és kiállítást rendez, március 25-én
sarkadon, a járási művelődési házban kiállításon mutatják be a
nagy ukrán költő életét, munkásságát, s művészetéről radó györgy
műfordító tart előadást, utána a sevcsenko életéről készült
„széttört bilincsek,, című szovjet filmet vetítik./mti/
--

9.45/- szb

-13-

ka

bb 31. néhány milliamperes árammal gyógyít és ment életet a magyar tranzistoros elektrostimulátor

1964. március 18.

1 tz/tr szb vg

három éve dolgoznak egyik gyógyászati intézetünk orvosai egy mindössze 40 dekagramm súlyú, zsebben is hordható kis készülékkel, a kaffka károly gépészmérnök által szerkesztett elektrostimulátorral.

a műszer a halálra illesztendő két elektródája között áramot bocsát keresztül az agy homloki részén. ez az áram igen gyenge ugyan - mindössze néhány milliampere - de elegendő ahhoz, hogy ismét „életre” serkentse azokat az agycentrumokat, amelyek valamilyen okból megszüntették működésüket.

az agyban gyakorolt ilyen gyenge beavatkozás - amelynek megfelelő alkalmazása esetén semmiféle hátrányos következménye nincs - felbírja élesíteni az áramütés, gáz, vagy egyéb mérgezés miatt öntudatukat veszített embereket, és ismét megbírja indítani megbénult lélegzésüket és szívműködésüket. de - amint ezt a most közzétett többéves tapasztalatok igazolják - ezen a közvetlen életmentésen túlmenően a műszer gyógyításra is felhasználható. kedvezően befolyásolja különböző szervek olyan, idegrendszeri okokból rendellenessé vált működését, aminek következményei például a megállíthatatlan látásfogyásban, a női szervezet működési zavaraiiban, stb. jelentkeznek.

a műszernek ez a legújabb teljesen tranzistorizált, tehát igen megbízható változata, amely a három éves próbát sikerrel állta ki, kétféle, telepes és hálózati megoldásban is elkészíthető. mindkettőre egyaránt vonatkoznak az eddig szerzett tapasztalatok, amelyek szerint az új műszerben ha nem is minden egyebet helyettesíteni tudó, de bizonyos esetekben igen előnyösen használható életmentő és gyógyító eszközt kapott az orvostudomány. /mti/

bb 36. százezer mázsa gabona tárolását vállalták a tolna megyei állami gazdaságok

1964. március 18.

vid ká/sk szb ká

tolna megyében jóelőre felkészülnek a megnövelt területről be-takarítandó gabonatermés elhelyezésére. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya a gabonafelvásárlási és feldolgozó vállalat, valamint az állami gazdaságok szakemberei felmérték a raktározási lehetőségeket a gazdaságokban. a felmérés után a megye állami gazdaságai 100 000 mázsa gabona elhelyezését vállalták. az alkalmas tárolóhelyiségeket a terményforgalmi vállalat rendelkezésére bocsátják.

ezekben a hetekben számbaveszik a tárolási lehetőségeket a termelőszövetkezetekben is. /mti/

9.50/a

- 14 -

bb 27. felszámolják a szarvasmarha gümőkórt vas megyében - dr. zsigmond lászló vezető főállatorvos nyilatkozata

vid ká/tr-Lm -cz

1964. március 18.

a szarvasmarha gümőkór elleni küzdelemben - megyére összefüggő területen és egységes irányítás mellett - hazánkban először vas megyében jutottak el odáig, hogy megteremtették a betegség felszámolásának alapjait. a szarvasmarhaállomány szervezett tbc mentesítéséről dr. zsigmond lászló megyei vezető főállatorvos, országgyűlési képviselő a következőket mondotta:

- a megye állatorvosai a földművelésügyi minisztérium 1958-ban kiadott rendelete és a szerzett tapasztalatok alapján kezdték meg tevékenységüket. munkájukat nehezítette, hogy a gümőkór felszámolásának kezdetén a szarvasmarhák mintegy nyolcvan százaléka az egyéni tenyésztők birtokában volt. ilyen körülmények között az volt a cél, hogy csökkentsék azoknak az udvaroknak a számát, amelyekben fertőzöttek az állatok. a körállatorvosok abban az időben minden udvarról nyilvántartást fektettek fel, elvégezték a szarvasmarhaállomány - mintegy 150 ezer állat - tuberkulinos, diagnosztikai vizsgálatát, s ennek alapján a klinikai tüneteket mutató állatokat hatósági rendelettel levágatták. az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben az állatokat évenként kétszer, a háztájiban tartottakat pedig egyszer vizsgálták meg. öt év alatt elérték, hogy a fertőzöttség mindenütt csökkenni kezdett. 1962 őszén a sárvári járásban - itt van a megye szarvasmarha állatállományának mintegy negyed része - hozzáfogtunk a gümőkór felszámolásához, erre három éves tervet készítettünk. tavaly a járás 11 községében végeztük el a mentesítési munkát, az idén ez a tevékenység 15 községre terjed ki, s jövőre a járás egész területén befejezzük.

- a mentesítés megkezdődött a megye többi járásában is, azokban a közös gazdaságokban, ahol a szövetkezet biztosította a szükséges körülményeket - elkülönítés, tisztaság, itatásos borjunevelés - és ahol a cserére szükséges üszőállomány rendelkezésre állt. tavaly terven felül a celledömölki, a körmendi, a szombathelyi, a szentgotthárdi, és a vasvári járásban 18 termelőszövetkezet tehénállományát mentesítettük a gümőkórtól. a megyében összesen 1327 tehenet cseréltünk ki gümőkórmentes üszővel, s ennek következtében mintegy nyolcezer tehen került egészséges körülmények közé. lényegesen megfiatalodott, minőségileg javult az állomány, emelkedett a tejhozam, s ezzel együtt a jövedelem is. az elmúlt évben a megyében hétmillió literrel több tejet vásároltak fel, mint a megelőző évben.

/folyt.köv./

10.20/a

- 15 -

bb 27. /felszámolják...1.folyt./-Lm

- az ideai tervek szerint mintegy kétezer tehén kerül kicserélésre, s a sárvári járás 15 községén kívül a többi járás 32 termelőszövetkezetében is mentesítjük a szarvasmarhaállományt. a kicserélt tehének 90 százalékát saját nevelésű üszővel pótolják, a többit pedig a tenyésztőállatforgalmi gazdasági iroda útján szerzik be a szövetkezetek.

a szarvasmarhatenyésztéssel, az üszőneveléssel kapcsolatosan adott kedvezmények, valamint a mentesítés gazdasági előnyei serkentően hatnak. maguk a termelőszövetkezetek, dolgozó parasztok sürgetik az állományuk gümőkórtól való mentesítését, s olyan a helyzet, hogy néhány év alatt a megye szarvasmarhaállományának fertőzöttsége egy-két százalékra csökkenthető. ehhez a szervezetet kiépítettük, minden járásban külön szakállatorvos foglalkozik a mentesítéssel./mti/

bb 29. újabb közép- és szakközépiskolai osztályok nógrád megyében
1964. március 18.
vid tné-Lm fm

a múlt év szeptemberében a megye régebbi középiskoláin felül bercelen, romhányban, zagyvarónán, nagybátonyban, kisterenyén és szécsényben kezdte meg működését egy-egy középiskolai első osztály, a környékbeli falvak és települések általános iskolát végzett fiataljai számára. a következő tanévben további középiskolai osztályok nyílnak karancslapujtón, pásztón és a salgótarjáni acélárugyár munkáslakta telepén, a sztahanov utcában. az új osztályok az általános iskolák tantermeiben működnek majd.

balassagyarmaton gyümölcstermelő, salgótarjánban közgazdasági és autószerelő szakközépiskolai osztályokban kezdik meg a tanítást./mti/

bb 30. tiszamenti históriák, népmesék magnetofonszalagon
1964. március 18.
vid j-Lm fm

a tiszamenti községekben ma is számos népi históriát, mondát, a halász- és a vadásznép izes történetét ismeri az idősebb nemzedék. az egyik legősibb tiszamenti község, abádszalók honismereti szakkörének tagjai felkeresték a község öregeit és magnetofonszalagra vették fel a históriákat: huszonkét idős halász, vadász, kukás 80 történetet mondott el, amelyeket megörökítették az utókor számára. az abádszalóki gyűjtemény része az alföldi nép mese-, monda-, és história-gyűjteményének./mti/

10.50/a

- 16 -

bb 32. részleges automatizálás a szentesi kontaktában

vid lk szb ki

1964. március 18.

a szentesi kontakta gyár műszaki dolgozó ötletes megoldással, egy másik üzemben feleslegessé vált forgácsológép átalakításával, automatizálták a konnektordugók csapjainak gyártását. az elektromos vezérlésű gép esztergálja, marja, kifurja a munkadarabot, a munkás csak a nyersanyag utánpótlásáról gondoskodik. az automatából percenként negyvennyolc megmunkált darab kerül ki. az automata gép üzembehelyezése lehetővé teszi, hogy a szentesi gyár egész évi konnektordugó export-feladatát - ami kétmillió ilyen villamosági szerelési cikket jelent - két hónap alatt teljesítsék.

a műszakiak ugyancsak ötletes ujitással, régi gép átalakításával automatizálták a bakelit villanykapcsolók, lámpafoglalatok és egyéb ilyen cikkek préselését is./mti/

bb 33. azidén már 200 000 négyzetméter dekorit lemez készül

vid lk szb ki

1964. március 18.

a különböző iparágak egyre szélesebb területen alkalmazzák a praktikus és könnyen tisztítható ugynevezett dekorit lapokat. ezt a műanyagot kétféle gyantával impregnált, közönséges nátronpapírból préselik és hazánkban egyedül az északmagyarországi vegyiművekben készítik. gyártását négy évvel ezelőtt kezdték meg és szinte minden színben előállítják. a sav-, lug- és hőálló műanyaglapokat konyhagarnitúrák, irodabutorok, felvonók, vasuti kocsik és műszerfalak burkolására, sőt külföldön a lakások falainak tapétázására is felhasználják. az igen tetszetős műanyaglapok egyre szélesebb körű alkalmazása lemérhető a gyár termelésén is. amíg 1960-ban csak 80 000 négyzetméter dekoritlemezt készítettek, addig az idén már 200 000 négyzetmétert szállítanak ki az északmagyarországi vegyiművekből./mti/

bb 34. robbantókamrát építenek orosz lányon

vid lk szb ki

1964. március 18.

a termelés biztonságának fokozására sokféle intézkedést tesznek az idén is az orosz lányi bányákban. növelik a baleset elhárítási propagandát, több dolgozót vonnak be a balesetvédelmi oktatásba, munkásvédelmi vándorkiállítás szerveznek. különböző kísérleteket végeznek újabb egyéni védőeszközök, így védőkesztyűk, acéllemezes gumicsizmák alkalmazására. a keletkező szénpor lekötésére minden aknában egészen a termelő munkahelyekig vezetik el a vízcsőhálózatot. különös gondot fordítanak a berendezések sujtólégbiztonságának fokozására, ezért ugynevezett robbantókamrát építenek. a központi műhely mellett épülő nagy páncélszobában a megfelelő műszerekkel szinte percek alatt, futószalagszerűen ellenőrizhetik majd a javított berendezések sujtólégbiztonságát./mti/

11.05/a

- 17 -

bb 35. Lucernamag-termesztő szakbizottság alakult békés megyében - 15 000 holdon fognak magot a termelészövetkezetek

vid ká/tr szb -cz

1964. március 18.

békés megye nagyüzemi gazdaságai a világhírű szarvasi, bánkúti és nagyszénási tájfajta lucernából évente mintegy 150 vagon jó csirázóképességű vetőmagot értékesítenek. a mag minőségében, a holdankénti átlagtermésben azonban a megye különböző részein igen nagy az eltérés. most megalakult a békés megyei lucernamag-termesztő szakbizottság, amelynek feladata a pillangós takarmány-magtermelés technológiájának kidolgozása. a bizottság elnöke dr. Kovács Gábor lucernanemesítő, a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet igazgatója.

békés megye termelészövetkezetei 1964-ben 15 000 holdon fognak lucernamagot. járásokként bemutató termelészövetkezeteket jelölnek ki, s ezekben a gazdaságokban a bizottság segítségével bevezetik a szarvasi kutató intézetben jól bevált módszereket. /mti/

bb 37. az idén újabb kisz-lakótelepek építését kezdik meg Nógrádban

vid j szb fm

1964. március 18.

a kisz salgótarjáni városi bizottságának kezdeményezésére ifjúsági lakótelep építéséhez fogtak két évvel ezelőtt a város üzemelő munkásfiataljai. eddig 60 lakásba költöztek be az ifjú házasok. az ifjúsági lakásépítési akció iránt azóta tovább fokozódott az érdeklődés, s most újabb kisz-lakótelepek építésének szervezését kezdik meg Nógrád megyében. a zagyvapálfalvi város-szécsényben a salgótarjáni városi tanács 13, egyenként 4 lakásos társasház építésére alkalmas telket bocsátott a kisz rendelkezésére. itt hamarosan megkezdődik az építkezés. az 52 lakásos ifjúsági lakótelep nagyrészt már az idén elkészül. a tarjáni munkásfiatalok kezdeményezése követőre talált szécsényben és balassagyarmaton is. szécsényben a község központjában, az eddigi piacteret bocsátotta az építkező fiatalok rendelkezésére a tanács. itt is hamarosan megkezdik az épületek alapozását. balassagyarmaton ugyan csak hozzáláttak már az építkező fiatalok szervezéséhez. /mti/

bb 38. komplex automata gépsort kap a magyar gördülőcsapágy művek debreceni üzeme

vid lk szb ki

1964. március 18.

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni üzemében elkészült az első része egy a komplex automata gépsornak. az esztergagépekből álló egység belső csapágygyűrűk megmunkálását végzi el teljesen automatikusan.

/folyt.köv./

11.10/a

- 18 -

bb 38. /komplex automata... 1. folyt./- szb

a gépeket és az anyag továbbítására szolgáló automatikus berendezéseket a debreceni üzem műszaki szakemberei készítették. a tervek szerint 1965 végére készül el a teljes komplex automata gépsor, amely egy év alatt 3 millió csapágyat állít elő és a világ-színvonalnak megfelelő korszerű technikával üzemel. az automatizálással a számítások szerint 140 munkaadót takarítanak meg. a gépsoron kezdetben kisebb méretű csapágyakat gyártanak. az első gépegységen már megkezdtek a főként motorkerékpárokhoz és kisebb motorokhoz használatos csapágyak megmunkálását. /mti/

bb 39. csaknem gyémántkeménységű timföld finom mechanikai berendezések csiszolásához

vid lk szb ki

1964. március 18.

az almaszfűzitő timföldgyárban néhány éve kezdték meg az ugynevezett aktív timföld és bauxit félüzemi termelését. az értékes anyagokat különleges tulajdonságuk miatt azóta számos iparágban hasznosítják. így például gyógyszerek, élelmiszerek készítésénél, valamint különböző oldatok szétválasztására, gázok és gőzök megkötésére.

az almaszfűzitő üzemben dr. Pintér Tihamér vegyészmérnök és Papp Gábor technikus szabadalma alapján készített finomszemcséjű timföldhidrátból olyan ugynevezett alfa timföld gyártását kísérelték ki, amely polírozásra alkalmas. azt a timföldet, amiből az alumíniumot készítik 400 fokon, az alfa timföldet pedig 1400 fokon hőmérsékleten izzítják. elsősorban így válik kitűnő csiszolóanyaggá. erre két tulajdonsága, keménysége és szemcsemérete teszi alkalmassá. keménysége ugyanis csaknem eléri a gyémánt keménységét, és mert szemcsemérete rendkívül kicsi, nem ejt karcot a polírozott tárgyakon. az értékes timföldet - amelynek kilója 100 forintba kerül - a híradástechnikai és finommechanikai iparnak szállítják. egyelőre még csak laboratóriumi úton állítják elő ezt az alfa timföldet, de már külföldről is érdeklődnek iránta. ndk és szovjetunióbeli tudományos intézetek rendeltek belőle. /mti/

bb 40. 38 000 tehénfőhely, 9 000 traktor, 121 000 hold öntözhető - az előirányozottnál csaknem 25 százalékkal több beruházást kap a mezőgazdaság 1964-re

i le /sk szb ká

1964. március 18.

az idei évben az állam 10,5 milliárd forintot fordít mezőgazdasági beruházásokra, csaknem 25 százalékkal többet, mint amennyit a második ötéves terv 1964-re eredetileg előirányozott. a beruházási összegnek éppen a fele, 5,25 milliárd forint közvetlenül a termelészövetkezetek fejlesztését szolgálja.

/folyt.köv.-
11.30/a

- 19 -

bb 40. /38 000 tehénférőhely... 1. folyt./- szb

mezőgazdasági gépek beszerzésére 3,8 milliárd forint jut, amivel lényegesen nő a növénytermelést megkönnyítő és termelékenyebbé tévő gépi beruházások aránya. az új létesítmények zöme közvetlenül termelő jellegű, de az eddigieknél jóval nagyobb összeget fordítanak a szakoktatás fejlesztésére is.

a termelő üzemek, azaz a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok tervében az állattenyésztés fejlesztése nagyobb súlyal szerepel, mint akár a korábbi években, akár az eredeti előirányzatban. az ötéves terv szerint 1964-ben az építkezési beruházások 38 százalékát kellett volna állat-férőhelyek létesítésére fordítani, de a ténylegesen erre jutó összeg 47 százalék lesz. a legnagyobb összeg ebből is a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését szolgálja: összesen 38 000 tehén és többtízezer borjú, illetve növendékmarha részére építenek istállókat. a szövetkezetekben csaknem 30 000, az állami gazdaságokban 33 000 férőhelyre készül, az utóbbiakban teljesen komplexen, a nyí sertéshizlalda készül, az utóbbiakban teljesen komplexen, a hozzájuk szükséges fiáztatókkal és süldő-szállásokkal együtt. a szövetkezetekben csaknem félmillió tyúk részére épülnek tojóházak, az állami gazdaságokban összesen 70 000 tyúk elhelyezésére alkalmas tojóházakat helyeznek az idén üzembe, s megkezdik további 100 000 férőhelynek az építését.

az idei terv némi javulást hoz majd a járulékos beruházások terén. a termelőszövetkezetek összes építési költségeinek csaknem egyötödét fordítják a régebbi majorok elmaradt járulékos épületeinek és berendezéseinek pótlására. bekötőút-hálózatuk 180 kilométerrel, villamos távvezetékeik hossza csaknem 900 kilométerrel gyarapodik az idén. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek együttesen 5 800 vagonnyi magtárat és 5 200 hold termelés befogadó dohánypajzát építenek. a gyümölcs- és szőlőtermelés járulékos beruházásaira valamivel több jut ugyan, mint eddig, de a manipuláló és tároló helyiségek építésére fordítható 70 millió forint még mindig kevesebb a szükségesnél. a termelőszövetkezetek beruházási tervében az idén először szerepel lakásépítés. a szövetkezetek 106, az állami gazdaságok 100 lakás építését tervezik.

az idei beruházások eredményeképpen számottevően növekszik majd mezőgazdaságunk gépparkja.

/folyt.köv./

11.37/a

- 20 -

Me

bb 40. /38 000 tehénférőhely... 2. folyt./- szb

a mezőgazdasági üzemek csaknem 9 000 traktort, 1 200 gabona- és 2 000 silókombájt, 2 500 permetező-porozót, mintegy 10 000 pótkocsit, valamint kereken 30 000 különböző munkagépet kapnak. a növekvő gépállomány rendszeres javítása, pótalkatrész-ellátása ugyancsak nagy beruházást igényel. csak a gépjavitó hálózat építkezéseire 74 millió forintot fordítanak, s ebből többek között befejezik hódmezővásárhelyen, veszprémben és szolnokon a megyei gépjavitó vállalat, budapesten és nyíregyházán pedig az alkatrészellátó vállalat bővítését, korszerűsítését.

mind az egész népgazdaság, mind az egyes üzemek beruházásaiban jelentős tétellel szerepel az öntözéses gazdálkodás fejlesztése. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 800 millió forintot költenek erre, s ebből 121 000 holdnyi új öntözőtelepet építenek és rendeznek be. az üzemi öntözésekhez szükséges víz biztosítására, főművek építésére az állam több mint 100 millió forintot fordít. az idén elkészül a félhalmi öntözőrendszer, a balatonaligai, a kalocsai és a nagyhegyesi esőszerű öntözőfürt s tovább épül a kiskunsági és a hódmezővásárhelyi öntözőrendszer. a mezőgazdasági termelést biztonságosabbá tevő belvízrendezés idei előirányzata mintegy 75 millió forint.

az állatállomány korszerű takarmányozását szolgáló központi létesítményekre is jelentős összeg jut az idén. a phylaxiában befejezik a premix- és fermentálóüzem építését, amely évente 1 500 vagon koncentrátumot ad a takarmánykeverékekhez. ugyancsak elkészül solton az évi 1 700 tonna kapacitású állati fehérjeüzem. ugyanilyen rendeltetésű, de ennél nagyobb és korszerűbb, jórészt automatizált üzem építését kezdik meg Győr és Pécsen és megtervezik a debreceni és az orosházi állati fehérjeüzemet is.

a mezőgazdasági beruházások jelentős tételét veszi igénybe a szakember-képzést szolgáló intézmények fejlesztése. az idén befejeződik a kaposvári állattenyésztési felsőfoku technikum építése, a keszthelyi, a debreceni és a magyaróvári agrártudományi főiskola bővítése és a soproni erdészeti és faipari egyetem korszerűsítése. öt helyen a már működő felsőfoku technikumok bővítését, kiegészítését kezdik meg, 18 millió forintos költséggel pedig több szakmunkásképző iskolát és kollégiumot hoznak létre.

/mti/

--

11.45/a

- 21 -

Me

bb 41. emlékkönyvbe jegyzik tompán a társadalmi munka kimagasló eredményeit

vid j-lm fm

1964. március 18.

bács-kiskun megyében a helyi tanácsok a lakosság társadalmi munkájának elismerésül mind több helyen adnak ki emléklapokat vagy érmeket. petőfi szülőfalujában például a „kiskőrösért” emblémát alapították, kalocsán pedig minden évben emléklapokat és érmeket kapnak a kiváló társadalmi munkások. bácska kis falujában, tompán emlékkönyvbe jegyzik fel a társadalmi munka kimagasló eredményeit. a diszkönyvbe elsőnek a szabadság termelőségvetkezet kiszistáinak nevét irták be. a szövetkezeti ifju kommunisták ugyanis évek óta kiveszik részüket falujuk rendezéséből, szépítéséből./mt/

..-

bb 42. júniusban megkezdik a 34 százalékos nitrogéntartalmu műtrágya kísérleti gyártását - a tvk nitrogén műtrágyagyár a kezdettől fogva az új típusu terméket állítja elő

i szf/tm-lm vg

1964. március 18.

az országgyűlés legutóbbi ülésén a költségvetési vitában egyik borsod megyei képviselő felszólalása kapcsán az a kívánság nyilvánult meg, hogy műtrágya-iparunk az eddigi 25 százalékos hatóanyag-tartalmu nitrogén műtrágya gyártásáról térjen át 34 százalékos nitrogént magában foglaló új típusu műtrágya előállítására.

a borsodi vegyikombinát műtrágyagyárában, ahol az elmúlt hónapokban a műszakiak közül már többen foglalkoztak az új típusu műtrágya előállításnak lehetőségeivel, a parlament ülése után még behatóbban folytatták az új termékre vonatkozó vizsgálatokat. a számítások kimutatták, hogy az új típusu műtrágyára való áttérés igen gazdaságos lenne a népgazdaságnak, nem különben a gyárnak. ezen kívül az üzem műszaki előnyökhöz is jutna. a jelenleg gyártott 25 százalékos pétisónak ugyanis nagyrésze dolomitliszt hígítóanyag, amelyet több mint 200 kilométerről, pilisvörösvárról kell vasuton a gyárba szállítani. az új típusu nitrogén műtrágyához erre nincs szükség, s ez évente több mint 60 000 tonna vasúti fuvar-megtakarítást jelentene. a gyárból kiszállított műtrágya mennyisége ugyanennyivel csökkene, ami újabb költségmegtakarítást jelentene. ehhez járulna még a dolomit árának és egyéb költségeinek megtakarítása. a csomagoláshoz szükséges import papírzsák költsége is kisebbedne. végeredményben az átállítás mintegy évi 15 millió forintot takarítana meg a gyárnak, nem beszélve arról, hogy a műtrágya-üzem kapacitását 10-15 százalékkal növelné, különösebb beruházás nélkül.

/folyt.köv./

11.55/a

- 22 -

bb 42. /júniusban...1.folyt./-lm

a mezőgazdaság is jól járna, mert például a tsz-ek évi 3-4 szállítmány helyett 2-3 szállítmányban kapnák meg az évi trágyázáshoz szükséges nitrogént. a felhasználóknak nem közömbös az sem, hogy az új típusu műtrágya nedvszívó és tapadó képessége a nagy mennyiségű hígítóanyag nélkül is ugyanolyan, vagy még jobb, mint a pétisóé. a máv szintén örülhetne, mert 8 000 vasúti kocsi szabadulna fel évente a műtrágya-szállítás alól.

a számítások elvégzése után a gyártás műszaki feltételeit is kidolgozták a bvk szakemberei és tavasszal felkészülnek a 34 százalékos nitrogén műtrágya kísérleti gyártására. a terv szerint június 1-től szeptember 30-ig minden héten négy napon át nagyüzemi kísérleti gyártással új típusu, 34 százalékos nitrogéntartalmu műtrágyát termelnek, a hét három napján pedig jelentősegi összetételű pétisót. a gyár már az agrotrösztel is megállapodott az új típusu műtrágya szállításáról.

nagy fordulatot hoz majd a 34 százalékos nitrogén műtrágya gyártásban a tiszai vegyikombinát üzembehelyezése a második félévben. ez az új gyár kezdettől fogva az új típusu műtrágyát állítja elő./mt/

..-

bb 43. az 1964. évi nagy szállítási feladatok végrehajtásáról, a szocialista brigádmozgalom terebélyesedéséről tárgyaltak szerdán az autóközlekedés legjobb dolgozói

t hbj/hné-lm ki

1964. március 18.

szerdán a közlekedési klubban egésznapos tanácskozáson vizsgálták meg a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság irányítása alá tartozó budapesti mávaut és a megyei aköv vállalatok igazgatói, párttitkárai, szakszervezeti titkárai, a szocialista brigádok vezetői az autóközlekedés időszerű problémáit. elemezték a múlt évi eredményeket, az idei tennivalókat és megvizsgálták a vállalatoknál kibontakozott szocialista brigádmozgalom helyzetét. az ankétot kaszás béla, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének titkára nyitotta meg, utána hidasi györgy, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság vezérigazgatóhelyettese tartott beszámolót. hangsúlyozta, hogy 1964-ben az autóközlekedésnek rendkívüli nagy szállítási feladatokat kell megoldania, hiszen 12.1 százalékkal több árut kell rendeltetési helyére juttatni, mint a múlt évben. az ujonnan beszerzett gépkocsik száma ennek arányában nem növekedik, tehát csak a teherautók jobb kihasználásával lehet megoldani a feladatokat. az országszerte jelentkező nagy munkaerőhiány nem teszi lehetővé a gépkocsivezetők, rakodómunkások számának lényeges növelését, ezért a rakodásnál, a gépkocsiközlekedés minden ágában a termelékenység növelésére kell törekedni.

/folyt.köv./

12.05/a

- 23 -

bb 43. /az 1964. évi...1.folyt./-lm

különösen veszprém, kecskemét, békéscsaba és tatabánya állomásokon kell korszerűsíteni és az eddiginél lényegesen jobban megszervezni a rakodást. kevés a gépkocsi, tehát arra kell törekedni, hogy minden teherautó a lehető legtöbb árut fuvarozzon, és szinte éjjel-nappal továbbítsa a feladott terméket, árut. ezt pedig csak a karbantartás gyorsításával lehet megoldani. különösen a fő szállítási idényben kell nagy gondot fordítani a teherautók gyors javítására. feltétlenül szükséges azonban, hogy az ipar kellő időben megfelelő mennyiségű és minőségű alkatrészt bocsásson az autójavító vállalatok rendelkezésére.

sokat segíthetnek a szocialista brigádok. korábban voltak vélemények, hogy ennek a nagyszerű mozgalomnak az autóközlekedésben nincs nagy jövője, hiszen a szakmai sajátosságok akadályozzák kibontakozását. az idő megcáfolta ezt a téves szemléletet. a közhasznú gépjárműközlekedés területén 1963-ban 871 szocialista brigádban, több mint 8 800 brigádtag versenyzett és az elmúlt két és fél hónapban a szocialista brigádmozgalom még erőteljesebben fejlődött. a legutóbbi időkig 266 brigád szerezte meg a kitüntetett szocialista címet. hiba azonban, hogy a rakodómunkások körében még nem bontakozott ki erőteljesebben ez a versenyzési forma.

a tanácskozáson a budapesti és vidéki szocialista brigádvezetők részletesen ismertették, hogy brigádjaik hogyan akarják kivenni részüket az ideai nagy szállítási feladatok teljesítéséből. kifejtették, hogy a nehézségek áthidalására minden erőt a munkaidő jobb kihasználására, a rakodás gépesítésére és gyorsítására kell fordítani.

a tanácskozáson kiss dezső, közlekedés és postaügyi miniszternelvezető az autóközlekedés több dolgozójának a közlekedés kiváló dolgozója kitüntetést adta át./mti/

bb 44. hetvenkét millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a budapestiek a múlt évben - hatezren érdemelték ki a „szép budapestért”, emlékjelvényt

i hi/tné szb zs

1964. március 18.

a fővárosi tanács értékelése szerint az elmúlt évben tovább szélesedett, s újabb kimagasló eredményeket hozott a budapesti lakosság társadalmi munkamozgalma: 1963-ban ugyanis - 12 millió forinttal tulszárnyalva a megelőző év eredményét - összesen 72 millió forint értékű társadalmi munkával vett részt városa gyarapításában budapest népe. ebből 44 millió forint értékű munka a legsürgősebb helyi közséjfejlesztési feladatok tervszerű megvalósítását segítette elő, 28 millió forint összegű megtakarítás pedig az épületek társadalmi karbantartásában résztvevő lakók szorgalmát, segítőkészségét dicséri.

/folyt.köv./

12.20/a

- 24 -

bb 44. /hetvenkét millió... 1. folyt./- szb

a múlt évi társadalmi munkák egyik érdekes tapasztalata, hogy mindinkább kialakulnak a lakosság összefogásának sajátos helyi módszerei. a józsefvárosiak például tavaly 63 ház utcai és udvari homlokzatát tatarozták, s több kisebb javítást végeztek el társadalmi uton. a 7. kerületben a hasonló munkák értéke meghaladta a 3,5 millió forintot. az utak, járdák építésében és javításában a külső kerületek járnak az élen. kispesten 20 000 négyzetméter területű utszakaszt hoztak rendbe. újpesten, a pozsonyi uton több mint egymillió forint értékű utépités készült el a közönség segítségével. csepelen és a 2. kerületben boltokat, árusító pavilonokat építettek.

a legkiválóbb társadalmi munkásokat a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által alapított „szép budapestért”, emlékjelvényvel tüntetik ki. elmúlt évi eredményeik alapján több mint hat-ezren érdemelték ki a jelvény arany, ezüst, illetve bronz fokozatát. a kitüntetett jelvényeket a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai - a 624 aranyjelvényesnek a fővárosi tanács vezetői - a következő napokban ünnepélyesen adják át. /mti/

bb 45. száz tyereskova-örs 300 ajándéktárgyat küld moszkvába - 30 tagu nógrádi pedagógusküldöttség utazott a szovjetunióba

vid j-lm fm

1964. március 18.

a salgótarjáni bartók béla uti általános iskola tyereskova-üttörörsének kezdeményezésére március első felében országos kiállítás rendeztek a világ első űrhajósnőjének nevét viselő örsök. a tarjáni diáklányok felhívására száz örs küldte el salgótarjánba a saját készítésű ajándékokat: horgolt és himzett terítőket, háziszóttéseket, dobozokat, dísz tárgyakat, űrhajósmodelleket, kis bányászlámpásokat. a tyereskova-örsök névadójuk űrrepülésének évfordulója alkalmából babaterítővel és játékokkal kedveskednek a leendő „ürmamának”,

az ajándékokat a szerdán szovjetunióbéli tanulmányutra indult 30 tagu nógrádi pedagógusküldöttség vitte magával. a nógrádi iskolák orosz-szakos gyakorló tanárai géczy jánosnak, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének vezetésével kijev és leningrád megtekintése után moszkvai iskolákban ismerkednek meg a tanítás-nevelés legújabb módszereivel. a magyar-szovjet barátság házában adják át tyereskovának a magyar üttörörsök ajándékát./mti/

13.27/a

- 25 -

PR

bb 46. meghalt dr. mihálcz istván szegedi egyetemi tanár

vid j-lm fm

1964. március 18.

dr. mihálcz istván egyetemi tanár, a szegedi józsef attila tudományegyetem földtani intézetének tanszékvezető professzora, a földtani és ásványtani tudományok kandidátusa 67. éves korában meghalt. az elhunytat az egyetem saját halottjának tekintti. dr. mihálcz istvánt a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének előcsarnokában március 20-án déli 12 órakor bucsúztatja /mti/

--

bb 47. a tanácsköztársaság kikiáltásának 45. évfordulóján emlékkiállítás nyílik szalmás béla festőművész alkotásaiból a nemzeti galériában

i tf/tr-lm fm

1964. március 18.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 45. évfordulóján emlékkiállítást rendeznek a magyar nemzeti galéria dísztermében a három évvel ezelőtt elhunyt szalmás béla festőművész - a szocialista művészcsoport egykori tagja - alkotásaiból.

a készülő kiállításról a rendező oelmacher anna művészettörténész tájékoztatta az mti munkatársát.

- amikor a proletárművészek életutját körvonalazzuk, szinte valamennyiüknél nehéz gyermekkorról, küzdelmes ifjúságról, nyomott és háborúval sulyosított férfikorról kell szólnunk - mondotta többek között, így alakult szalmás béla sorsa is. 1908-ban született, s bár gyermekkorától kezdve rajzolgatott, a módszeres tanuláshoz csak felnőttként, az iparrajziskola esti tanfolyamán juthatott. gyalog jött fel szerencsről pestre, s az egykori mária-valéria nyomornegyed egyik barakk-lakásában kezdett kibontakozni művészete. itt született első figyelemreméltó alkotása, a „valéria telepi konyha”, című olajképe, amelynek színei, megformálása sok rokon vonást mutat nagy-balogh jános hasonló témájú műveivel. ezután többnyire csak rajzolt, - festékre nem igen volt pénze - majd a nemzeti színház díszletfestő műhelyébe került, de innen szocialista elvei miatt hamarosan elbocsátották. a második világ-háborúban eltöltött katonai szolgálata idejéből olyan emlékeket hurcolt magában, amelyeket élete végéig sem tudott kiirtani idegeiből, s vére minden cseppjével tiltakozott a barbárság ellen.

- első önálló kiállítását 1954-ben rendezte a fényes adolf tereben. negyvenes éveinek közepén járt már ekkor, de mint művész fiatalnak számított. tárlatának sikere felért bármely beérkezett művészával is. ezt az egyértelműen pozitív kritika bizonyította, s legtöbb alkotását nyomban meg is vásárolták. /folyt.köv./

13.40/a

- 26 -

mti

bb 47. / a tanácsköztársaság...1.folyt./-lm

- a mostani emlékkiállításon - amelyet március 21-én, szombaton 12 órakor pogány ö. gábor művészettörténész, a nemzeti galéria főigazgatója nyit meg - csaknem teljes életműve bemutatásra kerül. az anyagban 24 festmény - közöttük a „valéria-telepi konyha”, a „külváros”, és a „pihenő lány”, - 23 tusrájz - kiemelkedőbbek: „a halálraitelt barakk-lakások”, a „dombos táj”, és az „uj házak”, - valamint 22 fekete-fehér színes krétarajz, több linometszet és néhány kerámia szerepel./mti/

--

bb 48. segítség a szívkórháznak

vid lk-lm ki

1964. március 18.

a balatonfüredi szívkórház a múlt év végén két kazán tápszivattyú sürgős szállítását kérte a diósgyőri gépgyártól. a rendelés megérkezésekor - a korábban összegyűlt sok igény miatt - a szivattyúk gyártását hivatalosan már csak az idei második fél-évi gyártási programba sorolhatták. a kórház a betegek ellátására hivatkozva határidő-módosítást kért, sürgetve a rendelés mielőbbi teljesítését. a kérésről tudomást szerzett marosvári aladár szocialista brigádja és vállalta a szivattyúk elkészítését. a soron kívüli munkában a brigádon kívül még sokan részt vettek. a műszaki és fizikai dolgozók összefogásának meglelt az eredménye. a szivattyúk soron kívül elkészültek és a kórház hozzájutott a fontos berendezésekhez./mti/

--

bb 49. agyagkórsóba rejtett 16. századbéli ezüstpénzeket találtak hatvanban

vid j- lm fm

1964. március 18.

hatvanban, a kórház melletti víztároló építése közben szücs jános kubikos brigádja egy agyagkórsót talált a föld mélyében. a kórsóból mintegy 300 ezüstpénz került elő. a különböző névértékű magyar és lengyel pénz érmék a 16. századból származnak. közöttük van ferdinánd király korabeli dénár és zsigmond lengyel király képmását viselő, úgynevezett zsigmond-garas is 1531. évjelzéssel. a leleteket az egri dobó istván vármuzeumba szállították./mti/

--

13.55/a

- 27 -

mti

bb 50. időjárásjelentés

tné szb

1964. március 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 március 18-án 13 órakor:

kisebb havazások

a fekete tenger felől enyhe légtömegek nyomulnak észak-kelet felé, a szárazföldi hideg levegővel elborított kontinensre. ukrajnában és lengyelországban kiterjedt havazások vannak, hazánkban kedden a dunántul nagy részén és észak-keleten 10-11 órán át sütött a nap, máshol csak 1-3 óráig vagy ennél kevesebb napfénykvantumot mértek. az ország északi felében többfelé volt jelentelen mennyiségű hószállingózás. a hőmérséklet plusz 2, mínusz 5 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán mínusz 5 - mínusz 11, miskolcon mínusz 13 fokig hűlt le a levegő. a földeket borító hótakaró vékonyodott, hegyeink hóviszonyaiban nem következett be lényeges változás. szerdán délelőtt északon változóan felhős, délen jobbra borult idő volt. egy-két helyről kisebb hószállingózást jelentettek. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.1 fok volt, a sokévi átlagnál 7.7 fokkal alacsonyabb. szerdán 12 órakor budapestben a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. várható időjárás csütörtök estig:

változó mennyiségű felhőzet, többfelé kisebb havazással. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8, helyenkint mínusz 8, mínusz 12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2 - plusz 2 fok között.

a duna vízállása szerdán reggel budapestnél 138 centiméter.
/mti/

--

14.00/a

- 28 -

bb 51. közlekedési balesetek

tm-lm zs

1964. március 18.

a 19. kerületben a vöröshadsereg utja és árpád utcai villamos megállóhelyen várhegyi ödön 62 éves nyugdíjas egy 52-es villamosról le akart szállni, közben szalmári mária 20 éves kalauz korán elindította a kocsit és várhegyi ödön leesett a villamosról. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a központi honvéd kórházba szállították.

a 14. kerületben dózsa györgy ut 7. szám előtt jáhmi jános 20 éves segéd munkás álló jármű mögül futott át az úttés ten és elütötte egy személygépkocsi. könnyű sérüléssel a péterfy sándor utcai kórházba szállították.

a 8. kerületben a légszesz utca és berzsenyi utca torkolatánál balogh illés 59 éves bádógos motorkerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpáros könnyebben megsérül./mti/

--

bb 52. kifizették győrt az öt találatos lottónyereményt

vid /lk-lm ki

1964. március 18.

győrt az országos takarékpénztár megyei fiókjában szerdán délben vette fel az öt találatos lottó nyereményt ágoston lajos üzemi kovács.

a sportfogadási és lottó igazgatóság megbízásából a megyei fiók igazgatója a szerencsés nyerőnek kifizette az 1,924.536 forintos összegű nyereményt.

a lottó történetének legnagyobb nyereményét ágoston lajos részben arra használja fel, hogy hét testvérét és sógorait segítse. részükre a vas és veszprém megyei takarékpénztári fiókokhoz is jelentős összeget utalt át, a fennmaradó összeg nagy részét a további felhasználásig a győr-sopron megyei takarékpénztári fiókban helyezte el betétkönyvben.

a betétkönyvben elhelyezett összeg egy részét három kis-koru gyermeke jövőjének megalapozására tartalékolja./mti/

--

14.50/a

- 29 -

bb 55. parasztfiatalok találkozója szolnokon

vid ká/tr-lm -cz

1964. március 18.

szolnok megye termelésben élenjáró parasztfiataljai szerdán szolnokon találkoztak. a falvak, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok küldöttjei beszámoltak az elmúlt gazdasági év eredményeiről. 1963-ban megverszerte 14 000 fiatal vett részt a különböző termelési versenyekben. a növénytermesztésben például 236 munkacsoport vetélkedett és több mint 13 000 hold kapásnövényt műveltek meg. kitűnő eredményeket értek el a cukorrépa, és kukorica termelésben. boda józsef munkacsoportja a tiszaföldvári lenin tsz-ben májusi morzsoltban számítva 31 mázsa kukoricát termelt holdanként. az állattenyésztésben dolgozó fiatalok közül a mezőheki állami gazdaságban kósa ilona munkacsoportja négyezer tyúkot gondozott és tyúkonként 175 darab tojást értékesített. bodnár mária és kovács andrás a karcagi november 7. tsz. ifjú dolgozó 8 hét alatt nevelték fel egy kilogrammos súlyig a csirkéket. huszonnyolcezer baromfi került ki a kezük alól. a jó eredményt elért fiatalokat a tanácskozáson megjutalmazták, az országos első helyezetteknek pedig verbai lajos, a megyei kisz bizottság titkára adta át a kisz központi bizottságának versenyzásdíját, valamint az okleveleket és pénzjutalmakat./mti/

--

bb 56. a höchst vegyiművek tájékoztatója, a trevira anyagok bemutatója budapesten

t sz/tné-lm vg

1964. március 18.

a frankfurt am main-i höchst vegyiművek képviselői budapestre látogattak, hogy a magyar szakértők széles körével megismertessék gyártmányaikat, a különböző műszalakat, illetve azok felhasználását. a 100 éve fennálló világhírű cég képviselői szerdán a gellért-szállóban sajtótájékoztatót tartottak s elmondották, hogy az 55 000 munkást foglalkoztató höchst művekben 2 500 tudományos kutató dolgozik. a legismertebb gyártmányukat a trevira szintetikus műszalát egyre növekvő mennyiségben használja fel a magyar textilipar is. a műszal gyártásáról és alkalmazásáról szerdán filmvetítéssel illusztrált előadást tartottak, majd ezt divatbemutató követte. hatvanöt ruhamoddellel szemléltették milyen széleskörű a trevira szálból szőtt, illetve a trevira és gyapjú, illetve pamut keverékből készült textiliák felhasználási területe. reggeli köntöstől kezdve az estélyi ruháig sokféle ruházati cikk készül világszerte e kitűnő tulajdonságokkal rendelkező műszalból.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a höchst cég az eddiginél nagyobb szabású kiállítással vesz majd részt az idei budapesti nemzetközi vásáron is./mti/

--

15.15/-n

-30-

PK

bb 57. a dunai vasmű tavaly is sokat visszafizetett a ráfordított beruházásokból

vid lk-lm ki

1964. március 18.

a dunai vasmű pénzügyi szakemberei elkészítették a kohászati kombinát múlt évi mérlegét. a mérleg elkészítésénél, az önköltség-számításnál az idén első ízben vették igénybe a nehézipari minisztérium elektronikus számítógépét.

a dunai vasmű múlt évi mérlegéből többek között kiderül, hogy dolgozóit tavaly 100 forint termelési értéket 82.1 forintért állították elő. így a vasmű 1963-ban is nagy összegeket fizetett vissza az államnak a ráfordított beruházásokból. a gyár önköltsége azonban a tervezettnél valamivel rosszabb volt. az egyes kohászati termékek minőségének javításával vagy minőségének változtatásával egy év alatt 25.4 millió forint többletbevétele volt a vasműnek. többek között a bugalemez, a lemeztekercs, a középlemez, továbbá a vasmű lőrinci hengerművében gyártott durvalemez minőségének növelése jelentett többletbevételt a kohászati kombinátban./mti/

--

bb 58. megjelent a miskolci herman ottó muzeum harmadik évkönyve

vid j-lm fm

1964. március 18.

megjelent a miskolci herman ottó muzeum harmadik évkönyve, amely az utóbbi évek borsod megyére vonatkozó tudományos kutatásait foglalja össze. a 200 oldalas, több mint 100 ábrával és képpel illusztrált kötetben 15 tudományos cikk foglalja össze a megyében végzett ásatások, néprajzi gyűjtések és más kutatások anyagát. a közeledő herman ottó-évforduló alkalmából banner jános a nagy magyar természettudósok az őskor-kutatásban elért eredményeit összegezi.

a miskolci muzeum az évkönyvet megküldi a vele kapcsolatban levő mintegy 150 külföldi tudományos intézménynek, könyvtárnak is./mti/

--

15.20/-n

-31-

PK

bb 53. huszonnégy óra alatt több mint száz utvonat szabadult fel borsodban

vid lk-lm ki

1964. március 18.

borsod megyében az utóbbi 24 óra szélcsendes időjárását a kpm miskolci közúti igazgatósága a hótörlesztéssel elzárt utvonatok felszabadítására fordította, több mint tíz teljesítményű motoros hóke és hómaró járta az utakat, szerdán délben már valamennyi főközlekedési utvonat két nyomon, több mint száz behavazott bekötőt pedig egy nyomon járható volt.

a gépek az utóbbi 24 óra alatt szinte megállás nélkül dolgoztak, kiemelkedő példaként emlegetik a fiatal baricskó is motoros hóke-vezető teljesítményét, aki a debreceni ut felszabadításánál 24 órát töltött el a gépen.

szerdán délben még mintegy 50, főként kisebb forgalmu bekötőt járhatatlan volt borsodban, ezek megtisztításán is dolgoznak, a hóakadályok miatt több község még szerdán is megközelíthetetlen volt, miskolc térségében tíz, a mezőkövesdi térségben két, sátoraljaujhely környékén pedig öt autóbusszjárat nem közlekedett, szerdán már valamennyi ipari autóbussz megérkezett a borsodi szénbányászati tröszt bányáiba, valamint a miskolci nagyüzemekhez.

zala megyében szerda dél óta minden ut járható./mti/

bb 54. gidavásár borsodban

vid ká/sk-lm -cz

1964. március 18.

szerdán tartották meg miskolcon és a megye több járási székhelyén a hagyományos husvétii „gidavásárt”, erre az alkalomra többszáz pecsenyebárányt, kecskegidát, valamint tejebárányt hoztak fel, elsősorban az északi hegyes vidék, gagybátor, lén juhászataiból, a korábbi évekkel ellentétben most kevesebb volt a háztájiból piacra került kisbárány, inkább a termelőszövetkezetek hozták el a kiselejtezésre szánt állatokat, mezőcsát és mezőkövesd vidékén elsősorban az elletésnél prémiumként kapott bárányokat, valamint a kecskegidákat vitték eladásra./mti/

15.10/-n

-29-
-32-

PK

bb 59. a „nyugalomba vonuló”, li 2-es utolsó utja debrecenig...

vid j-lm fm

1964. március 18.

a malév kiselejtezte a li 2-es 28 személyes utasszállító repülőgépet, amely most utolsó útját repülte ferihegyről debrecenig, a gép ugyanis a jövőben a debreceni vidám-parkban bemutatói célokat szolgál, az utolsó légiúton 14 személyt szállított, köztük a debreceni vidámpark műszaki átvevőjét és a gépet szét-szedő szerelőmunkásokat, a debreceni repülőtérrel a nyugalomba vonuló, gépet szerdán vontatókkal szállították át a nagyerdőben levő vidám-parkba, s az ottani dombtetőn helyezték el./mti/

bb 60. új fonalfestő üzem a pápai textilgyárban

vid lk szb ki

1964. március 18.

a pápai textilgyárban új, kétszintes üzemcsarnok épült fel, ebben festik a férfiling és női ruhaanyagokhoz szükséges fonalakat, a modern vonalú épületben két thiesstípusú német berendezést szereltek fel, ezek 240 kilogramm fonalat két óra alatt színeznek meg, a régi gépekhez képest kétszeres teljesítményű berendezések automatikusan működnek.

a próbák során kitűnően vizsgázott berendezések lehetővé teszik, hogy a teljesítmény növelésén kívül minimálisra csökkentessék a színezés során keletkező hibákat, előnyük az is, hogy egyszerre nagyobb mennyiségű anyagot festenek meg, s így ritkábban található majd a fonalak között színárnyalat-különbség, ami régebben a legnagyobb elővigyázat ellenére is előfordult.

az új üzemben megkezdtek a termelő munkát./mti/

bb 61. hidegkonyhai és cukrászati kiállítás a vidám eszpresszóban

1 tó/tm szb vg

1964. március 18.

szerdán hidegkonyhai és cukrászati kiállítás nyílt a józsef körút és a baross utca sarkán levő vidám eszpresszóban, a 8. kerületi vendéglátóipari vállalat tájékoztatni kívánja ezzel a vásárlókat, hogy milyen sokrétű segítséget tudnak nyújtani a kerület vendéglátóhelyei a házi rendezvények és családi összejövetelek étellellátásához, a kiállított többszázféle ízes falat mind-egyike helyben is megvásárolható és bármikor megrendelhető a vállalat központi értékesítési osztályán és több kijelölt vendéglátóhelyen, a vásárlók kívánságára a vállalat gondoskodik a házhoz-szállításról, szükség esetén evőeszközöket kölcsönöz, s ha kell, szakképzett felszolgálót is küld a lakásra.

a kiállítást csütörtökön is nyitvatartják./mti/

15.26/-n

-33-

PK

bb 62. kitüntetések a hazafias népfront harmadik kongresszusa alkalmából

t di/hné vm zs

1964. március 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa a hazafias népfront harmadik kongresszusa alkalmából, a népfront-mozgalomban kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül, a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetés adományozta bullla elma, kossuth-dijas színművésznőnek, a magyar népköztársaság kiváló művésznőnek, a hazafias népfront országos tanácsa elnöksége tagjának, dóra jánosnak, a hazafias népfront budapesti bizottsága titkárának, katona sándornak, a népfront csongrád megyei bizottsága titkárának, dr. nemezz ernő egyetemi tanárnak, a hazafias népfront országos tanácsa tagjának, a veszprém megyei népfront-bizottság elnökének és sebestyén nándornának, a hazafias népfront országos tanácsa osztályvezetőjének. ezenkívül a mozgalom 43 aktivistáját a munka érdemrend ezüst-, 42 segítőit pedig a munka érdemrend bronz-fokozatával tüntette ki.

a kitüntetéseket szerdán az országház kupolacsarnokában dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál kállai gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, a budapesti pártbizottság első titkára, szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és kiss károly, az elnöki tanács titkára. ott voltak a kongresszusra érkezett külföldi delegációk tagjai is.

dobi istván ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- a népfront napjainkig olyan nagy tömegeket átfogó politikai mozgalommá nőtt, amelyen még nem volt hazánkban. a második világháború gyászos éveiben a márciusi fronttal, a történelmi emlékbizottsággal, a magyar fronttal, a fasizmus, a háború elleni harccal, a szabadságért, a békéért folytatott küzdelemmel kezdődött történelmi útja. ma pedig a szocialista nemzeti egység megtestesítője a hazafias népfront.

- amikor önök most átveszik a népköztársaság elnöki tanácsának kitüntetését, gondoljanak rá, hogy a hazafias népfontra, a mozgalom minden munkására a jövőben még sokkal nagyobb feladatok várnak.

/folyt.köv./

15.50/-n

-34-

/bb 62. kitüntetések.....1.folyt./vm

arra kérem önöket, vegyenek részt ezeknek a kongresszuson majd részleteiben is meghatározandó feladatoknak a megoldásában. szervezzék hozzáértéssel a társadalom önkéntes munkáját, azt a tevékenységet, amely eddig is olyan nagyszerű és szép eredményeket hozott. munkálkodjanak a népgazdasági tervek fegyelmezett és pontos végrehajtása, a szocialista mezőgazdaság fellendítése, a nemzeti közműveltség fejlesztése és a béke érdekében az egész nép javára, - hangsúlyozta többek között dobi istván.

a kitüntetettek nevében csóka zsigmondné építészmérnök, a hazafias népfront országos tanácsának tagja mondott köszönetet a megtszítettetésért./mti/

- . -

bb 63. a budapesti nőtanács képviselői is elmondották észrevételeiket a patyolat vállalat szerdai sajtótájékoztatóján

t hbj/gg vm vg

1964. március 18.

érdekes sajtótájékoztató zajlott le szerdán a magyar sajtó házában. nemcsak a sajtótájékoztató hivatalos résztvevői, az újságírók, hanem a közvetlenül érdekeltek, a háziasszonyok nevében a budapesti nőtanács képviselői is kérdéseket intéztek a patyolat vállalat vezetőihez, hogyan fejlődik a jövőben ez a sok tíz-, sőt százezer budapesti lakost érintő szolgáltatás.

bevezetőben szücs ferenc, a vállalat igazgatója elmondta, hogy 15 évvel ezelőtt kezdetleges körülmények között kezdte meg munkáját a patyolat, hiszen az elavult, régi tisztítóipar munkakörét vette át. a patyolathoz került gépek már a kisipari termelésre sem voltak nagyon alkalmasak. az elmúlt 15 év során nagyon sokat fejlődött a vállalat, erről a statisztikai adatok tanuskodnak legjobban. 1949-ben a patyolat husz fiókkal rendelkezett, most 125 átvéve helye van. jelentős részük korszerű. megalakulásakor 500 munkás dolgozott a patyolat vállalatnál, most már 2600. 1949-ben körülbelül 15.500 mázsa fehérneműt mostak a patyolat korszerűtlen mosódalban, 1963-ban pedig több mint 80.000 mázsát. bár 118.9 millió forintot költöttek 15 év alatt beruházásokra, felújításokra, a vállalat mégsem tudott lépést tartani az igények növekedésével. a háziasszonyok ugyanis mind jobban megkedvelték a patyolat-szolgáltatást és rohamosan növekszik az igénybevétel.

/folyt.köv./

16.20

- 35 -

11/2

/bb 63. a budapesti.....1.folyt./vm

a sok közül az egyik panasz, hogy időnként, különösen tavasszal, a vállalat csak 14-18 napra vállal vegytisztítást, festést, hosszadalmas a kilós pipere mosás, a vasalás, a férfingek tisztítása. ez abból adódik, hogy különösen tavasszal óriási mennyiségű fehérneműt kell mosni, rengeteg ruhát kell tisztítani és ezt a nagy feladatot a mostani kapacitással és gépparkkal nem győzi a vállalat.

beszámolója után a résztvevők sok kérdést tettek fel. szücs ferenc igazgató elmondotta, hogy a nehézségek leküzdésében sokat segíthetne a közönség. elsősorban azzal, hogy a kitisztított fehérneműt, ruhát, nem hagyja néha hetekig, sőt hónapokig a fiókkülsőben, ahol nincs megfelelő raktározási lehetőség. a dobozokba csomagolt fehérnemű ide-oda helyezgetése rengeteg időt vesz el a fiókkülsőalkalmazottaitól és nagyon sokszor előfordul, hogy a vegytisztított ruhát a tisztítóüzemből nem tudják a fiókkülsőbe szállítani, mert ott nincs hely, minden vitrin és fogas zsufolásig telve van tisztított ruhával. ezen azzal próbál segíteni a patyolat, hogy a jövőben esetleg előre kell fizetni a tisztítás díját, ami végeredményben semmiféle megterhelést nem jelent a szolgáltatást igénybevevőknek, viszont jobban ösztönzi a felelősöket a kitisztított ruhák kiváltására. a másik lehetőség a segítség, hogy az ugynevezett holtidényben, például télen és nyáron, jobban igénybeveszik a vállalat vegytisztító kapacitását.

szólt arról is, hogy az idén 15 millió ötszázezer forintot költenek beruházásra, felújításra, az idén két patyolat szalon nyílik, új ingvasaló gépeket igyekeznek beszerezni, bővítik a fiókkülső-hálózatot. már tervezik azt a napi 100 mázsa fehérnemű mosására alkalmas üzem, amely 44 millió forintos költséggel 1967-re épül meg./mti/

- . . -

bb 68. vizsgálják a szerző - vizsgálják a jövő színészeit

i bi/tr vm sr

1964. március 18.

a színház-és filmművészeti főiskola végzős színészhallgatói március 20-án és 21-én délután fél 3 órakor és március 22-én délután fél 11 órakor az odry színpadon vizsgálóadásokon mutatják be trencsényi imre: ő és én című színművét. az előadás érdekessége, hogy a megalakulásának 100. évfordulóját ez év őszén ünneplő főiskola történetében első ízben a hallgatók egyik diáktársuk színművének ősbemutatójában lépnek fel. a szerző trencsényi imre maga is a főiskola színház-rendező és dramaturg tanszakának hallgatója. a darab témakörét az ifjúság életéből merítette, szereplői különféle főiskolai és egyetemi hallgatók. a darabot pártos géza tanár rendezte./mti/

- . . -

16.25/-n

-36-

102

bb 64. idegenforgalmi parkot létesítenek - korszerű autóbusz-pályaudvar, hatszintes pénzügyi palota épül egerben

vid/lk/m/ki

1964. március 18.

eger város vezetői, építők és tervezők, valamint műemlékvédelmi és művészeti szakemberek szerdai döntése alapján egerben több mint négy hektárnyi területen idegenforgalmi parkot létesítenek a jelenlegi vorosilov téren és környékén. a parkban kétszintes autóbusz-pályaudvart építenek. itt épül fel a hatszintes pénzügyi palota is, amely egy oldalról szegélyezi a parkot. mindkét építkezést még az idén megkezdik. korszerű éttermet és árusítópavilonokat is építenek, a parkot szegélyező régi pincesoron pedig bormuzeumot rendeznek be, ahol minden választékban kaphatók lesznek a kiváló egri borok. hangulatos zöldövezet, sétányok, szobrok és más képzőművészeti alkotások egészítik majd ki az idegenforgalmi parkot. /mti/

bb 65. két budapesti középiskolai tanár nyerte az iskolai munkásvédelmi oktatófilm-pályázat első díját

i vt/gk/m/zs

1964. március 18.

az egészségügyi és a művelődésügyi minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsával és a pedagógusok szakszervezetével pályázatot hirdetett a gyakorlati foglalkozásokkal kapcsolatos munkásvédelmi iskolai oktatófilmekre. a 3000 forintos első díjat megosztva forgács ferencné és csépes gyula budapesti középiskolai tanárok nyerték. ezenkívül kiosztottak hat, egyenként 1000 forintos második és kilenc, egyenként 500 forintos harmadik díjat.

az első díjat nyert két pedagógus forgatókönyve alapján a művelődésügyi minisztérium iskolai filmintézetében már megkezdtek az iskolai munkásvédelmi témájú oktatófilm készítését. /mti/

- . . -

bb 66. töltsön két órát magyarországon - ez a mottója a sao paulóban pénteken nyíló magyar ipari kiállításnak

i s/tné/m/vg

1964. március 18.

külkereskedelmünk legjelentősebb délamerikai partnere brazilia. a szélesedő magyar-brazil kereskedelmi kapcsolatok elősegítéséért a magyar kereskedelmi kamara nagyszabású ipari kiállítást rendez sao paulóban. a kiállítás a sao paulói-1 ibirapuera parkban pénteken nyílik meg a braziliában tartózkodó magyar gazdasági kormányküldöttség jelenlétében.

/folyt.köv./

16.30/-n

-37-

102

/bb 63. a budapesti.....1.folyt./vm

a sok közül az egyik panasz, hogy időnként, különösen tavasszal, a vállalat csak 14-18 napra vállal vegytisztítást, festést, hosszadalmas a kilós pipere mosás, a vasalás, a férfiak ruhák tisztítása. ez abból adódik, hogy különösen tavasszal óriási mennyiségű fehérneműt kell mosni, rengeteg ruhát kell tisztítani és ezt a nagy feladatot a mostani kapacitással és gépparkkal nem győzi a vállalat.

beszámolója után a résztvevők sok kérdést tettek fel. szücs ferenc igazgató elmondotta, hogy a nehézségek leküzdésében sokat segíthetne a közönség. elsősorban azzal, hogy a kitisztított fehérneműt, ruhát, nem hagyja néha hetekig, sőt hónapokig a fiókkülsőkben, ahol nincs megfelelő raktározási lehetőség. a dobozokba csomagolt fehérnemű ide-oda helyezgetése rengeteg időt vesz el a fiókkülsőket alkalmazottaitól és nagyon sokszor előfordul, hogy a vegytisztított ruhát a tisztítóüzemből nem tudják a fiókkülsőbe szállítani, mert ott nincs hely, minden vitrin és fogas zsufolásig telve van tisztított ruhával. ezen azzal próbál segíteni a patyolat, hogy a jövőben esetleg előre kell fizetni a tisztítás díját, ami végeredményben semmiféle megterhelést nem jelent a szolgáltatást igénybevevőknek, viszont jobban ösztönzi a felelősöket a kitisztított ruhák kiváltására. a másik lehetőség a segítségre, hogy az ugynevezett holtidényben, például télen és nyáron, jobban igénybeveszik a vállalat vegytisztító kapacitását.

szólt arról is, hogy az idén 15 millió ötszázezer forintot költenek beruházásra, felújításra; az idén két patyolat szalon nyílik, új ingvasaló gépeket igyekeznek beszerezni, bővítik a fiókkülső-hálózatot. már tervezik azt a napi 100 mázsa fehérnemű mosására alkalmas üzemet, amely 44 millió forintos költséggel 1967-re épül meg./mt1/

bb 68. vizsgálják a szerző - vizsgálják a jövő színészeit

i bi/tr vm sr

1964. március 18.

a színház-és filmművészeti főiskola végzős színészhallgatói március 20-án és 21-én délután fél 3 órakor és március 22-én délután fél 11 órakor az odry színpadon vizsgálóadáson mutatják be trencsényi imre: ő és én című színművét. az előadás érdekessége, hogy a megalakulásának 100. évfordulóját ez év őszén ünneplő főiskola történetében első ízben a hallgatók egyik diáktársuk színművének ősbemutatójában lépnek fel. a szerző trencsényi imre maga is a főiskola színház-rendező és dramaturg tanszakának hallgatója. a darab témakörét az ifjúság életéből merítette, szereplői különféle főiskolai és egyetemi hallgatók. a darabot pártos géza tanár rendezte./mt1/

16.25/-n

-36-

bb 64. idegenforgalmi parkot létesítenek - korszerű autóbusz-pályaudvar, hatszintes pénzügyi palota épül egerben

vid/lk/m/ki

1964. március 18.

eger város vezetői, építők és tervezők, valamint műemlékvédelmi és művészeti szakemberek szerdai döntése alapján egerben több mint négy hektárnyi területen idegenforgalmi parkot létesítenek a jelenlegi vorosilov téren és környékén. a parkban kétszintes autóbusz-pályaudvart építenek. itt épül fel a hatszintes pénzügyi palota is, amely egy oldalról szegélyezi a parkot. mindkét építkezést még az idén megkezdik. korszerű éttermet és árusítópavilonokat is építenek, a parkot szegélyező régi pincesoron pedig bormuzeumot rendeznek be, ahol minden választékban kaphatók lesznek a kiváló egri borok. hangulatos zöldövezet, sétányok, szobrok és más képzőművészeti alkotások egészítik majd ki az idegenforgalmi parkot. /mt1/

bb 65. két budapesti középiskolai tanár nyerte az iskolai munkásvédelmi oktatófilm-pályázat első díját

i vt/gk/m/zs

1964. március 18.

az egészségügyi és a művelődésügyi minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsával és a pedagógusok szakszervezetével pályázatot hirdetett a gyakorlati foglalkozásokkal kapcsolatos munkásvédelmi iskolai oktatófilmekre. a 3000 forintos első díjat megosztva forgács ferencné és csépes gyula budapesti középiskolai tanárok nyerték. ezenkívül kiosztottak hat, egyenként 1000 forintos második és kilenc, egyenként 500 forintos harmadik díjat.

az első díjat nyert két pedagógus forgatókönyve alapján a művelődésügyi minisztérium iskolai filmintézetében már megkezdtek az iskolai munkásvédelmi témájú oktatófilm készítését. /mt1/

bb 66. töltsön két órát Magyarországon - ez a mottója a sao paulóban pénteken nyíló magyar ipari kiállításnak

i s/tné/m/vg

1964. március 18.

külkereskedelmünk legjelentősebb délamerikai partnere brazilia. a szélesedő magyar-brazil kereskedelmi kapcsolatok elősegítéséért a magyar kereskedelmi kamara nagyszabású ipari kiállítást rendez sao paulóban. a kiállítás a sao paulói-ibirapuera parkban pénteken nyílik meg a braziliában tartózkodó magyar gazdasági kormányküldöttség jelenlétében.

/folyt.köv./

16.30/-n

-37-

16.30/-n

bb 66. /töltsön két ... 1. folyt./ m

az önálló magyar ipari kiállítás 4500 négyzetméter területet foglal el, s bár nem adhat teljes képet a magyar exportkinálatról, mégis igyekszik bemutatni azokat a főbb gyártmányokat, amelyek iránt a brazil importőrök leginkább érdeklődnek. tízennégyféle szerszámgép, számos híradástechnikai berendezés, köztük telefonközpontok, mikrohullámu berendezések, rövidhullámu adó-, vevők, tolmácsberendezések képviselik iparunkat. műszeriparunk is sok gyártmányát küldte el, részben azokat, amelyek már ismertek a brazil piacon, részben pedig az új konstrukciókat állítják ki. nagy érdeklődésre tartanak számot az élelmiszeripari berendezések is, köztük a paradicsompüré és gyümölcsle előállító gépsor, valamint a baromfi feldolgozó vonal.

az árubemutatón kívül a kiállítás igyekszik számot adni a magyar-brazil kapcsolatok eddigi fejlődéséről. mivel a sport, és különösen a labdarugás mindkét országban nagy népszerűségnek örvend, a kiállítás szemlélteti a magyar és brazil csapatok találkozóit is. a pavilon egy részében „mit adott egy kis nép a nagyvilágnak”, címmel bemutatjuk azt a 12 magyar találmányt, amely a világ technikai haladásához jelentősen hozzájárult. a pavilonban berendeznek egy kis könyvtárat is, a 300 személyes moziban pedig megismerkedhetnek a látogatók a magyar tájakkal. a braziliai magyar kiállítás mottója egyébként az, hogy „töltsön két órát magyarországon”, így hívják fel a figyelmet a kiállításra a brazil lapok is, amelyek már több mint 50 cikkben tájékoztatták olvasóikat a kiállítás előkészületeiről. /mt1/

...-

bb 69. újra fellelül a híres bakonyi és marcal-menti állattenyésztés - 200 millió forintot szavazott meg a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága a mezőgazdaság fejlesztésére

vid/ká/m/sk

1964. március 18.

a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a megye termelőszövetkezeteinek ez évi beruházásairól tárgyalt. az előzetes terv 200 millió forintban határozta meg az új építkezésekhez és a vízrendezésekhez szükséges pénzösszeget, s ezt a tervjavaslatot a vb. elfogadta. az idel mezőgazdasági beruházások az állattenyésztés további fejlesztését is szolgálják: erre az üzemágra 1964-ben több mint 50 millió forintot fordítanak. újra fellelül a híres bakonyi és marcal-menti állattenyésztés, az új állattenyésztő központokat már ezen a két vidéken hozták létre. felszámolták az állattenyésztés kisüzemi jellegét és mintegy 13.000 szarvasmarhát, továbbá 43.000 sertést helyeztek el új, korszerű istállóknak. mindez lehetővé tette, hogy ezen a vidéken 20 százalékkal növekedjék az állattenyésztés termelékenysége. a híres veszprém megyei állattenyésztő táj centralizálásának mintegy utolsó szakaszként az idén újabb 1.400 szarvasmarha férőhelyet építenek és 28 millió forintot fordítanak a régebbi épületek felújítására, a villany és a víz bevezetésére. /mt1/

...-

16.40/-n

-38-

bb 70. 1964-ben százmillió facsemetét, illetve husángot ültetnek el az országban - pecsét megnyitották a hagyományos fásítási hónapot

vid ká sk vm

1964. március 18.

országszerte százmillió facsemetét, illetve suhángot ültetnek el az idén. az erdősitett, fásított terület kerekén 11.000 holddal gyarapszik, e területnek több mint a felét - a papír-és a cellulózegyártás alapanyag-bázisának növelése végett - gyorsan növényárfa-fajtákkal telepítik be. a facsemeték legnagyobb részét ebben az évben is az immár hagyományos fásítási hónap időszakában ültetik el.

az idei fásítási hónapot szerdán ünnepélyesen nyitották meg pecsét. a volt vármegyeháza műemlék épületében rendezett ankéon résztvett dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdőügyi főigazgatóság vezetője, palkó sándor, a baranya megyei tanács vb. elnöke és novics jános, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára. az összegyűlt, mintegy 300 szakember előtt gyapay jeno, a me-cseki erdőgazdaság főmérnöke tartott előadást a mezőgazdaság szolgálatában végzett erdőtelepítésekről és fásításokról. elmondotta többek között, hogy baranya megyében a fásítások 95 százalékát ezentul a termelőszövetkezetek végzik. a mostani tavaszon 90 szövetkezeti major köré telepítenek erdősávot és ilymódon újabb 300 hektárral gyarapszik a megye nyárfaterülete.

ezután dr. balassa gyula erdőszeti főigazgató megnyitotta az 1964 évi fásítási hónapot. felhívta a szakemberek figyelmét a tavaszi fásítások gondosabb, a szokottnál alaposabb előkészítésére, mivel a rendkívüli módon elhuzódó tél miatt később lehet csak megkezdeni a facsemeték kiültetését és így a fásítás időszaka, előreláthatóan, erősen megrövidül. ezután a főigazgató 21, a fásításban kiváló munkát végzett dolgozónak kitüntetések, dicséző okleveleket és jutalmakat adott át. /mt1/

...-

16.55/-n

-39-

WV

bb 67. hetven ország vásárolja a csepel művek termékeit - gépek és alapanyagok világszinten - kiállítás nyílt a gyár fejlődéséről

t sl/tné/m/vg

1964. március 18.

a csepel vas- és fémművek rövidesen sorra kerülő harmadik műszaki-gazdasági konferenciája alkalmából szerdán délután kiállítás nyílt a gyár fejlődéséről. a kiállításon felvonultatják a jelenlegi legjobb újításokat, a gyáregységek legújabb termékeit, bemutatják a csepel művek exportjának fejlődését. csaknem valamennyi gyáregység bővült, korszerűsödött az elmúlt négy év alatt. korszerű üzemszert létesítettek a hűtőtechnikai alapanyagok gyártására, a csőgyárban elektromos csőhegesztő automatát helyeztek üzembe. az acélmű modern présüzemet, az erőmű pirométer üzemét kapott. felépült a transzformátor-gyár, a kerékpár-gyár európa egyik legkorszerűbb galvanizáló műhelyével bővült.

sági györgy a csepel művek termelési igazgatója megnyitó beszédében elmondta, hogy a gyár korszerűsítésére fordított anyagi erőik bőségesen kamatoznak. az új hűtőtechnikai alapanyag üzemen például már 42 féle finommechanikai fémet állítanak elő, további tízennyolcra a kísérletei pedig befejeződtek. világviszonylatban is megállja a helyét például a csepelen készülő lágy-mágnes, az üveggel összeforrasztható nagy tisztaságú fémek és egyéb hűtőtechnikai alapanyagok, az egyedi gépgyár rátért a legkorszerűbb komplett kohászati berendezésekre, továbbá az Európában szinte egyedülálló gumivulkanizáló prések gyártására, a szerszámgyár pedig olyan sikert aratott motorházmegmunkáló célgépsoraival, hogy már most 1968-ig el van látva rendeléssel. a következő lépés a munkamegosztás elmélyítése, a baráti országokkal. a kgst ajánlása csepelen nagy pontosságú szerszámgépeket alakítanak ki. az idén elkészülnek a hosszmaró és a fogkőszűrő mintapéldányai, a varrógépgyár pedig szabásgépeket, pikirozó, gombfelvarró és egyéb konfekciógépeket gyárt majd sorozatban a szocialista országok részére. a csepel vas és fémművek termékeit jelenleg hetven ország vásárolja, a gyártás korszerűsítésétől azonban a piac további bővülését várják.

a jövő héten háromnapos tanácskozássra ülnek össze a gyár vezetői, hogy megvizsgálják a második öt éves terv eddigi eredményeit és határozatokat hoznak a tervidőszak sikeres befejezésének módszereiről. /mti/

-40-

17.00/- n

MR

bb 71. a főbb közlekedési utak ismét járhatók szabolcsban

vid/lk/m/ki

1964. március 18.

hétfő óta megszakítás nélkül dolgoznak a hókékek szabolcs-szatmár megyében a közutakon keletkezett hótorlaszok eltávolításán. a kitartó munka eredményeként szerda délutánra a 4-es, a 35-ös, a 47-es, a 333-as, a 473-as számú közlekedési utakon ismét megindulhatott a forgalom. a 353-as számú út tiszatelek-dombrád közötti szakaszán még hófúvások akadályozták a közlekedést. a nyíregyházi, a tiszalöki, a kisvárdai, a baktalórántházi és a nagykállói járásban még sok összekötő- és bekötőt járhatatlan. ezek megtisztítása legalább három napot vesz igénybe. /mti/

bb 72. jánossy lajos akadémikus előadása egerben

vid/j/m/sr

1964. március 18.

jánossy lajos akadémikus, a tudományos akadémia alelnöke, szerdán az ötvös loránd fizikai társulat egri szervezete rendezésében nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott, a relativitás-elmélet és a lorentz-elv címmel. /mti/

bb 73. kegyetlen gyermekgyilkosság gyulán

vid/j/m/sr

1964. március 18.

kegyetlen gyermekgyilkosság történt gyulán. spáda zoltánné 43 éves asszony végzett hat éves kislányával, majd felvágta ereit. az asszony tettét felfedezték és spáda zoltánnét kórházba szállították. ügyében rendőrségi vizsgálat indult. a szomszédok szerint spádáné rossz viszonyban volt a férjével, s feltevésük szerint ezért szánta rá magát a gyermekgyilkosságra, majd az öngyilkosságra. /mti/

bb 75. mód péter, a külügyminiszter első helyettese

km/sr

1964. március 18.

szerdán este filmbemutatóval egybekötött koktélon látta vendégül a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetőit és azok feleségeit. /mti/

17.15/-n

MR

bb 74. 100 éves „tsz-tag,

vid/j/m/sr

1964. március 18.

kedves, egyben ritka ünnepséget tartottak szerdán a vas megyei rábapaty községben. barkovits józsef nyugdíjas termelőszövetkezeti tagot köszöntötték századik születésnapja alkalmából. az ünnepeltet, aki ma is jó erőben van, gyermekein, unokáin kívül a helyi pártszervezet, a tanács, a termelőszövetkezet, a nőtanács és az uttorók virágokkal, különböző ajándékokkal halmozták el. barkovits bácsi meghatott szavakkal fogadta a megemlékezést, s hasonló hosszú életet kívánt a köszöntőknek. /mti/

bb 78. tuljutottunk a hideghullám mélypontján - lassu javulás kezdetét hozta a sándor, józsef, benedek - erősödő ciklontevékenység: a magasban már enyhe óceáni levegő áramlik

i cs/tr/m/ká

1964. március 18.

a szerdára virradó éjszaka régvárt fordulattal tuljutottunk a márciusi tél hozta nagy hideghullám mélypontján, s a jelek szerint lassu, fokozatos javulás kezdődött el az időjárásban. a hideg tartalékokat mozgósító anticiklon az utóbbi 24 órában visszahúzódott a skandináv államok, továbbá finnország és a szovjetunió északi vidékeire, s ezzel párhuzamosan az atlanti oceánon lévő óriási ciklon földközítengeri peremciklona keletre kinyult egészen a dardanel-lák és a duna-delta térségébe, majd gyors mozgással ukraina és lengyelország fölé tolódott át, ahol újabb szokatlanul nagyárvu havazást okozott. a földközi tengeren ugyanezen idő alatt új peremciklon alakult, amely ausztriában és szlovéniában, sőt legutóbb már hazánk déli, délnyugati vidékein is megindította a havazást. a legutóbbi napokban az északi hideg offenzívája a brit-szigeteken plusz 15, franciaországban pedig plusz 17-ről plusz 4 fokra csökkentette a hőmérsékleti maximumokat. már csak portugália, spanyolország, olaszország és görögország néhány táján volt tapasztalható plusz 15-16 fokos, március közepén „normálisnak”, számító meleg idő.

a szerda reggeli minimumszint hazánkban általában mínusz 5, mínusz 10 fok között alakult ki, miskolcon és néhány délkeleti vidéken azonban mínusz 11, mínusz 13 fokot mértek a megfigyelő állomások. a hóréteg - részint az erős napsütés okozta olvadás, másrészt a száraz levegőben erőssé vált párolgás révén - lényegesen elvékonyodott: a duna-tisza közének északi, valamint a dunán túl észak-keleti tájain már csak hófoltok vannak, az ország nagy részén átlagosan 2-6, észak-keleten és nyugaton 7-15 centiméter között váltakozik a hóréteg vastagsága, mátészalkán még mindig 17, zircen és sopronban pedig 21 centis réteget mértek.

/folyt.köv./

17.33/-n

1812

-42-

MB

mti hivatalos közlemények

1964. március 18.

bb 76. a minisztertanács ülése

k/m/zs

1964. március 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács szerdán ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette a bolgár párt- és kormányküldöttséggel folytatott tárgyalásokról, valamint a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 11. üléséről elhangzott beszámolókat.

az országos tervhivatal elnöke az 1963. évi népgazdasági terv teljesítéséről, a munkaügyi miniszter a tavalyi bér- és munkaügyi gazdálkodásról tett jelentést. a minisztertanács a jelentéseket megvitatta és elfogadta.

az építésügyi miniszter előterjesztette az építőipar munkájáról szóló határozat végrehajtására irányuló intézkedések tervét. a kormány a tervezetet megtárgyalta és elfogadta.

a nehézipari miniszter - mint a lipcsei vásáron résztvevő kormánydelegáció vezetője - jelentést tett a küldöttség tapasztalatairól. a minisztertanács a beszámolót tudomásul vette, majd napi ügyeket tárgyalta. /mti/

- 1 -

17.05/-n

MB

bb 78. /tuljutottunk ... 1. folyt./ m

a szerdai hőmérsékleti csucs plusz 2, minusz 2 fok között volt, a havazást jelentő déli, délnyugati megyékben azonban minusz 2, minusz 3 fok között megrekedtek a hőmérők.

a következő 36 órában az ukraina és lengyelország feletti ciklon valószínűleg tovább tolódik észak-nyugatnak, az új földközi-tengeri peremciklon viszont dél-kelet, kelet felé. ezért remélhetjük, hogy a csapadékszónának - nagy havazásoknak - csupán a széle érinti majd a kárpát-medencét. a legutóbbi jelentések szerint észak-észak-nyugati széllel 3-5 kilométeres magasságban közép-európa fölé is megérkeztek az atlanti oceánról indult enyhe légtömegek első hullámai, s az enyhülés már a talajszinten is érződik. a sándor, józsef, benedek néven ismert tavaszt-bontakoztató periódus, a fokozott nehézségek, a sok hó ellenére hozott javulást: a lassu, fokozatos felmelegedés kezdetét. valószínűnek látszik, hogy a következő rövidebb időszakban naponta körülbelül 1 fokkal emelkedik a jelenleg még téliesen alacsony hőmérsékleti szint. csütörtökön azonban még számolnunk kell időnként erősebb felhőképződéssel, többfelé havazással is. a reggeli minimumok minusz 3, minusz 8, helyenként valamivel minusz 8 fok alatt, a nappali maximumok minusz 2, plusz 2 fok között alakulnak ki. /mti/

bb 77. jelentkezzék a károsult

k bc/tm/m/zs

1964. március 18.

február 3-án a délutáni órákban a keleti pályaudvar várótermében ismeretlen személytől elloptak egy fekete, belül vászonnal bélelt aktatáskát, amelyben egy kék férfi-ing, egy sörösüveg és egy orvosságos üveg volt. a pest megyei rendőr-főkapitányság kéri a károsultat, hogy az aktatáska átvétele végett jelentkezzék a pest megyei rendőr-főkapitányság vizsgálati osztályán /budapest, 6. aradi utca 21-23, telefon: 124-275/. /mti/

17.44/-n

18¹⁵ 11

-43-

KC

bb 79. a magyar népköztársaság külügyminisztériuma

gk/m/sr

1964. március 18.

vasil tasellarit, az albán népköztársaság nagykövetségének kereskedelmi attaséját, aki a diplomáciai mentesség jogával visszaélve törvénytörő módon beavatkozott a magyar népköztársaság belügyeibe, 1964 március 18-án a magyar népköztársaság területéről kiutasította. /mti/

...-

bb 80. a belügyminisztérium szervei

m/cz

1964. március 18.

n a g y sándor nagybaracskai születésű budapesti lakost, izgatás bűntettének alapos gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

...-

bb 81. ünnepélyesen fogadták budapesten a népfront-kongresszus vidéki küldötteit

i di/gg/m

1964. március 18.

szerdán az ország valamennyi megyéjéből megérkeztek a fővárosba, a hazafias népfront 3. kongresszusára a vidéki városok és falvak küldöttel. a delegátusokat a budapesti kerületi népfront-bizottságok képviselői fogadták és köszöntötték. /mti/

...-

bb 82. magyar-lengyel barátsági napok egerben

vid/tné/m /sr

1964. március 18.

a népi Lengyelország születésének huszadik évfordulója tiszteletére kedden- szerdán magyar-lengyel barátsági napokat rendeztek az egeri diákok. ebből az alkalomból lengyel vendégek látogattak egerbe. kedden a józsef attila leánykollégium rendezett ünnepi gyűlést, ahol stanislaw andrzej sochacki, a budapesti lengyel olvasóterem helyettes vezetője tartott előadást a lengyel nép és a lengyel ifjúság életéről. ezután a csatorna című lengyel filmet tekintették meg a diákok.

/folyt.köv./

17.27/-n

-44-

11/2

bb 82. /magyar-lengyel ... 1. folyt./ m

szerdán délután az egeri filmszakkör tagjaival találkoztak a lengyel vendégek, ahol a baráti ország filmművészetéről folytattak élénk eszmecserét. ezen a találkozón részt vett trojan marian jozef lengyel származású egeri képzőművész is. ezután a fegyveres erők egeri klubjában rendeztek nagygyűlést, ahol előadás hangzott el „husz éves a népi Lengyelország”, címmel. ez alkalommal nyitották meg a helyőrségi klub termében „a lengyel néphadsereg győzedelmes útja”, című képiállítást.

este a tanárképző főiskola kun béla kollégiumában rendeztek baráti estet, ahol stanislaw a. sochacki előadást tartott „Lengyelek a magyar tanácsköztársaságban”, címmel. /mti/

...-

bb 83. újabb delegációk érkeztek a hazafias népfront 3. kongresszusára

i di/gg/m/zs

1964. március 18.

újabb delegációk érkeztek a hazafias népfront 3. kongresszusára. budapesten tartózkodik már a csehszlovák küldöttség: josef nemec, a csehszlovák kommunista párt sredneceskoji bizottságának első titkára, a csehszlovák nemzeti front megyei elnöke, josef lukacovic, a szlovák nemzeti tanács tagja;

a görög delegáció: ivannisz evangelidisz, az egyesült demokratikus baloldali párt központi bizottságának tagja, a görög béke-tanács elnöke és vaszilisz nefeludisz, az egyesült demokratikus baloldali párt szakszervezeti mozgalommal foglalkozó igazgatója;

a guineai küldöttség: kanté biro, a courcsa közigazgatási tartomány kormányzója és traoré idriesa, a guniel ifjúsági szervezet országos tanácsának főtitkára;

a lengyel delegáció: alicja musialowa, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja, a lengyel nemzeti egységfront elnökségének tagja, a nőszövetség elnöke, az államtanács tagja és alfred fiderkiewicz, a lengyel nemzeti egységfront országos bizottságának tagja,

valamint a román küldöttség: gheorghe stoica, a román munkáspárt központi bizottságának tagja, a minisztertanács mellett működő tanácsi szervek vezetője és nascu florea, bukarest főváros tanácsának elnökhelyettese.

a vendégeket a hazafias népfront országos tanácsának vezetői fogadták. /mti/

...-

17.33/-n

-45-

11/2

bb 84. megkezdődött több mint ötezer fiatal vetélkedője

i áe/tr/m/

1964. március 18.

a hagyományos ifjúsági kulturális szemle idei budapesti eseményei között elsők a ferencvárosi fiatalok kezdték meg a bemutatók sorozatát. a kerület több mint ötezer fiatalja közül szerdán az uttörő szólisták léptek a zsűri elé. a következő napokban a legjobb gyermekegyüttesek vetélkednek a kerületi elnökségért. közben az iskolákban, üzemekben folytatódnak a művészeti csoportok helyi bemutatói, s közülük a legjobbak április végén jutnak a kerületi zsűri elé. a szemle nagy eseménye lesz április 11-én a „költészet napja”, amikor a ferencvárosi fiatalok józsef attila egykori lakóhelyén tisztelegnek a költő emlékének. /mti/

bb 85. szerda estére a 353-as ut kivételével az összes egyes, kettős és hármas számjeggyel jelzett ut felszabadult

i hbj/tm/m

1964. március 18.

az erős szél még hétfőn és kedden is az ország több részén újabb és újabb hóakadályokat emelt az országutakon. kedden a késő esti órákban végre csitulni kezdett a szél ereje, s a közúti igazgatóságok utnak indíthatták a nagy hómaró és hótakarító gépeket. többhelyütt, például borsodban, alkalmi hómunkásokat is foglalkoztattak.

a nagyarányú erőfeszítés nyomán szerdán délután a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyi osztálya már jó híreket közölhetett. egy kivétellel az összes egyes, kettős, hármas számjeggyel jelzett ut felszabadult, csupán a 353-as nyíregyháza-kisvárdai uton dombrád és kisvárdá között volt hóakadály.

szerdán az esti órákban borsod, szabolcs-szatmár, és vas megyében még sok összekötő és bekötő uton emelkedtek torlaszok. az előzetes számítások szerint azonban, ha nem lesz újabb nagyobb hófúvás, csütörtökön ezek a bekötő és összekötő utak is felszabadulnak. a közúti igazgatóságok a következő napokban arratörekse- nek, hogy a főutvonalakon mindenütt megteremtsék két nyomvonalon a közlekedési lehetőségeket. /mti/

-46-

18.50/-n

13

13

KB

bb 86. galilei emlékest debrecenben

vid/tr/m

1964. március 18.

szerdán este a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában emlékestet rendeztek galileo galilei születésének 400. évfordulója alkalmából. dr. tóth lajos egyetemi tanár megnyitója után dr. dezső lóránt, a magyar tudományos akadémia napfizikai obszervatóriumának igazgatója, galileiről mint a csillagászról, dr. gáti jeno egyetemi adjunktus pedig mint a neves fizikusról tartott méltató előadást. ezt követően a debreceni csokonai színház művészei részleteket mutattak be galileiről alkotott drámákból. a rendezvény után megnyitották az egyetemi könyvtár galilei-emlékkiállítását. /mti/

bb 87. szerdán tanukat hallgatott ki a bíróság a szolnoki vasuti szerencsétlenség ügyében

vid/tr/m

1964. március 18.

a szolnok megyei bíróság szerdán délután tanukihallgatásokkal folytatta a múlt év december 24.-i szolnoki vasuti szerencsétlenség bűnperének tárgyalását. erre a napra az összeütközött vonatok vasutasait és a legközelebb eső őrházban szolgálatot teljesítőket idézték meg. székely sándor máv altiszt, aki december 24-én a szolnok-abony közötti paladics-pusztai elágazás 1. őrhelyén teljesített szolgálatot, elmondotta, hogy a baleset idején a hatáskörébe tartozó jelzőberendezések kifogástalanul működtek.

sipos jános, a 2756/d. számú tehervonat vonatkisérfője, valamint vári jeno, a vonat mozdonyvezetője - amelybe a budapest felől érkező személyvonat beleszaladt - elmondotta, hogy székely sándor őrhelyénél a tehervonattal kénytelenek voltak megállni, mert annyira sűrű volt a köd, hogy a jelző állását nem tudták megfigyelni. a szabály az, hogy ilyenkor a vonatot meg kell állítani. csak azután haladtak tovább, amikor székely sándor közölte, hogy a következő térközbe belehaladhatnak.

a tehervonat zárfékezője megálláskor leszállt a fülkéjéből és minthogy dübörgést hallott, igyekezett ennek okát megállapítani. ezért sietős léptekkel 40-50 méter távolságra ment vissza abony felé, amikor észlelte, hogy a sinen egy vonat közeledik. sipjelekkel próbálta a vonat vezetőjének a figyelmét a megállásra felhívni, de ez nem sikerült.

a tárgyalás csütörtökön a további tanuk kihallgatásával folytatódik, majd ezt követően a szakértőket hallgatja meg a bíróság. /mti/

19.22/-n

-47-

KB

bb 88. az operaház közli,

1964. március 18.

gg/m

hogya a végzet hatalma március 11-én elmaradt második főpróbáját csütörtökön, 19-én délelőtt fél tizenegy órai kezdettel tartják meg az erkel színházban. a kiadott jegyek érvényesek. /mti/

bb 89. Leonyid Leonov: hóvihár című színművének bemutatója a vig-színházban

1964. március 18.

k bi/tr/m/sr

a vigszínházban szerdán este mutatták be Leonyid Leonov: hóvihár című színművét elbert jános fordításában. az előadást várkonyi zoltán rendezte. a főbb szerepeket pálos györgy, tábori nőra, benkő gyula, bulla elma, olty magda, sulyok mária, páger antal és szegedi erika főiskolai hallgató alakította. a díszleteket szinte gábor, a jelmezeket kemenes fanni tervezte.

a bemutató előadáson megjelent szerzőt a közönség melegen ünnepelte. /mti/

bb 90. időjárásjelentés

1964. március 18.

gg/m/

a meteorológiai intézet jelenti március 18-án, szerdán 19 órakor:-

kisebb havazások

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé kisebb havazással. mérsékelt szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- mínusz 8, északkeleten helyenként mínusz 8- mínusz 12. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 2- plusz 3 fok között. /mti/

19.40/-n

-48-

a szerkesztőségek figyelmébe!

m/la

1964. március 18.

a bb 75. sz. /22 óráig embargós/ hír /mód péter, a külügy-miniszter első helyettese/

első sorától a szöveg a következőképpen módosítandó:

...körtélon látta vendégül a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetőit. a filmbemutatón részt vett bojti jános külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a bemutatott magyar rövidfilmeket a vendégek tetszéssel fogadták. /mti/

20.45/-n

-49-

MB

-Vege-

MTI

Magyar Tájékoztató Iroda, Budapest, I., Fiumei út 6-7. Telefon: 189-400, 200-200
A szerkesztés és kiadás a vandrágasoké által.



mti b e l f ö l d i h í r e k
1964. március 19.

bb 1. felszabadulásunk ünnepén a „tizenhárom táncminiatűr,, -
200 szereplővel a Kisbojtár szegedén - az állami népi együttes
műsorából

i ol/tr-lm sr

1964. március 19.

az állami népi együttes „tizenhárom táncminiatűr,, című
új kamaraműsorát március 21-én, majd felszabadulásunk ünnepén,
továbbá április 11-én és 25-én is előadják az együttes székházá-
ban. húsvét vasárnapján pedig kilencedszer hozzák színpadra a
magyar rapszódíát, ezt követően a színházi évadban utoljára
április 12-én, húsvét hétfőn csepelen az autógyár kulturotthoná-
ban vendégszerepelnek egy délutáni és egy esti előadásban az
ecseri lakodalmassal. április 30-án mezőhéken, május 1-én új-
száson, 2-án Jászládányban, 3-án Zagyvarékason ismét az ecseri
lakodalmas lesz a műsorukon.

a tervek szerint nyáron vidéken mintegy 45 előadást tartá-
nak. műsorukon az ecseri lakodalmas, illetve a fergeteges, augusz-
tus 19-én és 20-án a szegedi szabadtéri játékokon tartják az évad
utolsó két előadását. műsorukon Gulyás László Kisbojtár című három-
felvonásos táncjátéka szerepel. a táncjáték koreográfiáját Rábai
Miklós tervezte. az előadások karmestere Lantos Rezső lesz. a
dramaturgiai átdolgozás megkívánja, hogy a szereplők számát a
honvéd művészegyüttes tánckarával 200-ra bővítsék ki. a zenekar
is kibővül a szegedi szabadtéri játékok szimfónikus zenekarával.
a díszleteket Fülöp Zoltán tervezi./mti/

--

bb 2. nyelveket tanulnak az ifjú műszakiak a fővárosban

i di/hné szb zs

1964. március 19.

a budapesti Kisz-bizottságnál a közelmúltban összeállított
statisztika adatai szerint a fiatal mérnökök 60, és az ifjú tech-
nikusok 28 százaléka a magyarokon kívül más nyelvet is beszél. ezen-
kívül több mint 12 000-en járnak angol, orosz, francia, német
stb. tanfolyamokra./mti/

--

8.40/a

- 1 -

pk